

Diario de Burgos

Año VII. / N.º 16.036 / Martes 3 de Noviembre de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Labor humanitaria de España en la protección de súbditos de países beligerantes

Rectificación de torcidas interpretaciones

En el palacio de Santa Cruz se ha facilitado hoy a los periodistas la siguiente nota:

“Ante la reiteración de la campaña que en algunos países de América viene desarrollándose desde hace meses contra los representantes de España por su actuación, especialmente a partir de la entrada del Japón en la guerra, se hace indispensable definir cuál es la verdadera actitud de España y de sus misiones diplomáticas en aquel continente.

Se insinúa que nuestros funcio-

narios diplomáticos y consulares actúan al servicio de potencias extranjeras y se trata de dar a esto una apariencia de justificación en el hecho de que hayamos asumido la protección de los intereses de Alemania, Italia y Japón en algunos de los países que con ellos han roto relaciones.

Todo el mundo sabe que se trata de un caso de protección delegada, admitida universalmente por los tratadistas de derecho internacional y que se ha practicado de una manera constante en tiempos de guerra por todos los Estados, fundándose en razones de humanidad y en el concepto caballeroso a que deben obedecer las relaciones entre los países civilizados, aún en tiempos de luchas armadas. No hay sino recordar que durante la guerra pasada varias naciones americanas tuvieron también la protección de intereses de países beligerantes y aún en esta guerra se ha dado tal caso.

(Pasa a octava página)

GUION

Justa ordenación en racionamientos

LA equidad distributiva, tema al que dedicábamos nuestro último editorial, no podía, tan sólo, ceñirse, a una visión unilateral de los problemas que llevara consigo la exacta administración de los productos de que disponemos. Más bien, y así lo entendió el Gobierno de Franco— había de perseguir la perfecta distribución, sí, pero, a la vez, buscando la posibilidad de que los españoles cuyas actividades produzcan un mayor desgaste de energías recibieran una cuantía superior de alimentos, para compensar tal pérdida de reservas vitales.

Por eso el primitivo régimen de racionamiento se ordenó de manera perfectamente real, partiendo del principio de justicia que encerraba el teórico con que se inició la resolución de este problema. Y en 26 de Noviembre se puntualizó tal sistema de racionamiento, cuya eficacia había de comprobarse posteriormente en las categorías que actualmente se mantienen para el pan.

Y es que, estando en relación la práctica de aquella teoría de que los racionamientos han de estar siempre de acuerdo con las necesidades fisiológicas del que los perciba—deseo constante del Caudillo— quizá se halla ahí el perfil más exacto de nuestro lema “Justicia”, en ese sentido progresivo que caracteriza la presente era de la resurrección de España.

De esa forma, pues, tras profundos estudios científicos, después de la adecuación de un sistema que permite evitar los acaparamientos, facilitando la entrega de los productos al Servicio Nacional del Trigo e imponiendo algunas restricciones a los productores, se ha llegado a una grata realidad, tangible en el pan, se ha aumentado el racionamiento.

Y no se trata, en el caso de ese primerísimo elemento de consumo, de una circunstancia o favorable coyuntura que haya dado posibilidad al aumento momentáneo de la asignación de pan que cada español tiene, sino que ello responde a la consecuencia de haberse culminado las tareas previas que nos aseguran tal racionamiento normal.

Esa es la génesis de la ordenación, justa y beneficiosa, cuyas ventajas pueden hoy apreciar todos los españoles, en el caso concreto a que nos referimos.

Ese es el balance más halagüeño que en esta hora puede hacerse, balance mucho más digno de tener en cuenta si miramos al exterior, cuyo panorama estudiamos en un próximo artículo.

Las fuerzas del Eje contra-atacan al rechazar a los ingleses en Egipto

Veinticuatro transportes a pique

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: “En el sector de Tuapsé se ha logrado hacer brechas en varias posiciones enemigas, siendo rechazados los contraataques del adversario. Un mercante soviético de tres mil toneladas ha sido hundido a la altura de dicho puerto. Al oeste del Terek, nuestras tro-

pas de asalto se apoderaron de posiciones enemigas, siendo apoyadas muy eficazmente en su actuación por el arma aérea y rechazando a aquél muy lejos, después de cruzar varios riachuelos. Dos trenes blindados fueron aniquilados, tanto por el ejército como por la aviación.

En el Caspio, nueve grandes transportes y buques de carga, de los cuales cuatro eran petroleros, han sido incendiados o hundidos.

Al Sur de Stalingrado, el enemigo ha reanudado, sin éxito, sus contraataques. Fracasó por completo un intento de varios batallones rojos para cruzar el Volga al Norte de la ciudad, muchas barcazas fueron hundidas y la mayor parte de las fuerzas enemigas fueron aniquiladas o capturadas. La aviación ha bombardeado y atacado con las armas de a bordo las posiciones artilleras del enemigo en la orilla oriental del Volga. Al Norte de Astrakan, 13 transportes fueron alcanzados por las bombas alemanas y un tren petrolífero, fué hundido, ardió totalmente.

En el frente del Don las tropas italianas han rechazado nuevos intentos enemigos para cruzar el río.

Aviones de caza húngaros en servicio de protección de los bombarderos de la Honved han derribado cuatro aparatos soviéticos.

Al Sudeste del lago Imen han fracasado totalmente, por la eficaz intervención del ejército y de la aviación, varios contraataques enemigos. En el lago Ladoga, el enemigo perdió un buque de carga y un remolcador, que resultaron alcanzados por las bombas alemanas, siéndolo también una lancha rápida. La ciudad de Murmask ha sido nuevamente atacada, tanto de día como de noche.

En Egipto, el enemigo ha atacado de nuevo con importantes fuerzas blindadas y de infantería. Después de fuertes combates, que la acción ha sido contenida mediante contraataques. La batalla continúa.

Los stukas y los aviones de bombardeo rápidos alemanes e italianos han causado a las fuerzas británicas grandes pérdidas.

En el Mediterráneo, un submarino ha hundido a un velero de transporte.

Corto número de aviones británicos, protegidos por las nubes, atacaron durante la jornada los territorios ocupados del Oeste, la bahía alemana y la frontera Noroeste del Reich. Algunas localidades sufrieron daños y siete aviones de los atacantes fueron derribados.

En la lucha contra la Gran Bretaña, la Luftwaffe ha realizado durante la jornada de ayer y la pasada noche ataques de represalia, efectuando varios vuelos contra la ciudad de Canterbury. Las bombas, arrojadas en parte desde escasa altura han causado considerables destrucciones, debido a su eficacia rompedora, así como incendios. Los cazas de protección alemanes derribaron tres cazas británicos. Otros aparatos han bombardeado objetivos militares de distintas localidades del Sudeste de la isla, especialmente de Dover.

La inmensa mayoría de electores portugueses votan en favor de los candidatos gubernamentales

Lisboa.— 668.000 de los 772.000 electores portugueses han votado ya, la mayoría de ellos en favor de los candidatos gubernamentales, según las últimas noticias recibidas aquí.

Troto inhumano a los prisioneros de MADAGASCAR

Los oficiales y suboficiales que habían rendido las armas fueron fusilados sin proceso

Vichy.— El secretario de Colonias ha declarado a través de la Radio que la población civil francesa y los prisioneros de Madagascar han sido objeto de un trato inhumano por parte de los ingleses, según un comunicado que ha transmitido el alto mando.

El secretario de Colonias afirmó que al entrar en Fianarantsoa, los británicos fusilaron a los oficiales y suboficiales franceses que habían rendido las armas, sin proceso previo de ninguna especie.

También desmintió la misma personalidad oficial que se registrasen deserciones en el Africa Occidental, a las filas de De Gaulle. Esta información— dijo— es una de las habituales maniobras de la propaganda anglo norteamericana, pues las noticias del Africa Occidental prueban que la lealtad de aquellas poblaciones hacia la metrópoli no ha cambiado; puede por tanto, darse el mentís más rotundo a tales informaciones.—Efe.

CUATRO MIL aviones lleva derribados

La escuadrilla Moelders

Berlin.—La escuadrilla de caza Moelders, mandada por el comodoro Nordmann, con decorado con las hojas de roble de la Cruz de Hierro, ha obtenido su 4.000 victoria aérea.—Efe

250.000 toneladas hundidas en seis días por los submarinos alemanes

Estos actúan también en el Océano Indico

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: “Prosiguiendo la caza de buques de transportes enemigos, los submarinos alemanes que se adentraron por primera vez, partiendo del Atlántico en parajes limítrofes al Océano Indico, han hundido al Este del Cabo de las Agujas, la punta más avanzada al Sur de Africa, así como en los parajes ante la ciudad de El Cabo, 8 buques que desplazaban en junto 52.518 toneladas.

Los restos del convoy, gravemente alcanzados han sido objeto en la noche del 31 de Octubre, a la altura de las Islas Canarias, de ataques posteriores por parte de nuestros subma-

rineros, que han hundido otros cuatro buques que desplazaban en total 30.131 toneladas y que pertenecían al convoy completamente dispersado.

En consecuencia, el total de las pérdidas infligidas a este solo convoy se eleva a 18 barcos con un desplazamiento total de 131.131 toneladas. Las pérdidas infligidas al enemigo por la actividad de nuestros sumergibles se elevan, pues, a 82.649 toneladas mercantes, habiendo hundido nuestros submarinos en el curso de los seis últimos días en su vasto campo de operaciones 41 buques, infligiendo a la flota mercante anglo-norteamericana la pérdida de más de la cuarta parte de un millón de toneladas”.

Cifra

Han sido elegidas las representaciones corporativas sindicales y profesionales en las Cortes de España

Los Procuradores que representarán a Burgos serán el alcalde de la ciudad y el gestor provincial y concejal de Bioseras, camarada Pedro Avellanos

En las elecciones para designar procuradores en Cortes en represen-

tación de los Municipios españoles, celebrados ayer en toda España, se designaron los que indicamos a continuación.

Citamos en segundo lugar a los procuradores natos, es decir, a los alcaldes de las capitales de provincia:

Albacete.— Camarada Luis de Teresa Rovira, alcalde y jefe local de Almansa.

José María de Miguel González, médico, sin filiación política.

Alicante.— Don Martín Zurbarano, alcalde de Torreveja, comandante del Ejército.

Don Román Bono Marin, ingeniero industrial y excombatiente.

Almería.— Don Antonio Jurado alcalde de Purchena.

Don Vicente Navarro Gay, Avila.— Camarada Lucas Gómez Fortado, alcalde de la ciudad de Aré-

(Pasa a tercera página)

SANCHO DAVILA delegado nacional de PROVINCIAS

Madrid.— El Caudillo y jefe nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha designado delegado nacional de Provincias, al camarada Sancho Dávila y Fernández de Celis.— Cifra.

La ciudad de Alagir ha sido ocupada

Una importante carretera, de interés militar, bloqueada por dicha conquista

Berlin.— La ciudad de Alagir ha sido conquistada por las tropas de choque alemanas y rumanas, después de duros combates al Oeste del Terek, en un terreno difícil y de haber obligado a los bolcheviques a retroceder más allá de numerosos torrentes de montaña.

Con la caída de esta ciudad ha sido bloqueada una importante carretera de interés militar para los soviets.

Los aviones de la Luftwaffe apoyaron las operaciones de las fuerzas que avanzaban hacia Alagir y bombardearon con eficacia, en el curso superior del Terek, a tropas bolcheviques, refugios y concentraciones, así como las instalaciones ferroviarias de la ciudad de Ordjonnikidse, situada en la base septentrional del Cáucaso.

Solemne ceremonia

Ha tomado el hábito cartujano Don Emilio Bellón, consiliario nacional de las Juventudes de A. C.

Al acto asistieron el Consejo Superior y la Unión Diocesana de estas

El consiliario nacional de las Juventudes de Acción Católica Española, don Emilio Bellón, ingresó recientemente en la Cartuja de Miraflores y el sábado último se celebró en el histórico monasterio su toma de hábito.

Para asistir a la ceremonia llegaron a Burgos los miembros del Consejo Superior de Juventudes

de Acción Católica, con su presidente señor García Pablos y su vicepresidente señor Aparici, todos los cuales, en unión del pleno de la Unión Diocesana de Burgos, estuvieron presentes en el acto.

Este revistió singular solemnidad y después las representaciones aludidas pasaron a cumplimentar al R. P. Prior, saludando igualmente al novicio, en cuyo honor aquéllas entonaron el Himno de las Juventudes.

Don Emilio Bellón ha tomado el nombre religioso de Fray Juan de la Cruz.

Comisaría de Recursos de la Séptima Zona

Circular número 152

Sobre sacrificio domiciliario de cerdos

La Orden del Ministerio de Agricultura de 26 de Octubre corriente (B.O. del Estado núm. 302), sobre sacrificio domiciliario de cerdos e industrialización de sus carnes, dispone en su Art. 2º que las mencionadas actividades se sujetarán a lo que disponga la Comisaría General de Abastecimiento y Transportes.

A fin de evitar las falsas interpretaciones a que pudiera dar lugar el contenido de esta disposición, se hace público para conocimiento general que tanto los sacrificios domiciliarios como la industrialización de los cerdos, no podrá dar comienzo hasta que por aquel Organismo superior se publiquen las normas oportunas a que habrán de ajustarse aquellos.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Por error sufrido al publicar el reparto de viveres anunciado para el día 5 del actual, se señalaba el precio de 0'25 pesetas para la ración de harina, siendo el de 0'30 pesetas al que deberá venderse.

Sordo...

Un modernísimo aparato eléctrico "Eleron", adecuado al grado de su sordera puede ser su solución. Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes, 104. Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria número 5219).

El día de Todos los Santos

Con un día triston y frío, que se resolvió en lluvia por la tarde, se celebró la fiesta de Todos los Santos. El Cementerio, que ya la víspera se había convertido en un inmenso jardín por la abundancia de flores que cubrían las sepulturas, durante la mañana de este día recibió un sinnúmero de magníficas coronas y ramos de flores, siendo esta la nota destacada del mismo, notándose por el contrario escaso número de luces debido a la carencia absoluta de velas y escasez de aceite.

A pesar del mal tiempo, fué, sobre todo en la mañana, considerable el número de fieles que acudieron para consagrar una oración por sus difuntos.

En la tarde se celebraron solemnes vísperas en las que actuó de preste el señor Prior de la Universidad, al que acompañaban un representante de cada parroquia, asistiendo una comisión del Ayuntamiento compuesta de los señores García Cuñado, Cuadra y Ortega Mur, presidida por el señor Pérez Miñón, recorriendo profesionalmente, después de las vísperas, las diversas zonas cantándose varios responsos.

También visitaron el Cementerio, acompañados de sus respectivos capellanes, representaciones de los cuerpos de la guarnición, rezando responsos en las sepulturas de sus caídos, asistiendo las autoridades militares y pronunciando una patriótica arenga el teniente vicario don Silvano Losa.

Ayer día 2, se celebraron solemnes funerales y procesión por las diversas zonas, actuando de preste en la santa misa, el coadjutor de San Esteban, don Abundio de Celis, asistido de los señores Arnáiz, Bonilla y Gómez, acudiendo la misma comisión del Ayuntamiento presidida por el señor López Arroyo y asistiendo los jefes de Negociado señores Castilla y Malo y jefe de la Guardia Municipal y numeroso público, que fué atendido solícitamente por varios sacerdotes que durante los tres días han rezado responsos en las diversas sepulturas.

El Cementerio estuvo perfectamente atendido en todos sus servicios, demostrando el celo del señor capellán administrador y obreros a sus órdenes.

La Sección Femenina deposita flores en las tumbas de los caídos

Anteayer, en que la Iglesia celebró la fiesta de todos sus Santos, cerca de 40 camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, llevaron a las tumbas de los caídos por Dios y por España, el testimonio de su recuerdo en su presente de flores.

A las diez y media de la mañana, salieron de la Delegación Provincial para dirigirse al Cementerio de San José, donde, después de rezar una parte del Santo Rosario y los responsos correspondientes que dijo el señor capellán del Cementerio, dos camaradas representantes de la Hermandad de la Ciudad y del Campo, se adelantaron para depositar una corona en medio de las tumbas de los caídos de la Falange. A continuación, se repartieron las cruces y las flores entre los caídos de todos los regimientos del Ejército.

Las flores de la Sección Femenina son la ofrenda, en símbolo, de su constancia en la tarea que ellos dejaron comenzada.

Bachillerato

por doctores, licenciados y profesores especializados y

Carrera de Comercio oficial y libre, con el éxito garantizado, en la acreditada

Academia Comercial

Sans Pastor, 18. 1.º

¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado

R U V E L
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11.—Bilbao

ANUNCIOS OFICIALES

Jurado Mixto Remolachero-Azucarero de Valladolid Acuerdos

Este Jurado Mixto, en sesión del día 28 de Octubre, ha acordado lo siguiente:

CAMPAÑA DE RECEPCION 1942/43

APERTURA DE BASCULAS.—Serán abiertas a la recepción de remolacha azucarera las básculas de esta provincia que se indican, el

DIA 9 DE NOVIEMBRE

FABRICAS

BASCULAS

Azucarera de Aranda

-id-

-id-

-id-

San Martín de Rubiales

Roa de Duero

Castrillo de la Vega

Aranda de Duero

El período de duración de la recepción es de 60 días hábiles como máximo, recomendando al sector agricultor que por necesidades imperiosas de transportes deberán acelerar en lo posible sus entregas en báscula.

A estas básculas llevarán su remolacha los pueblos que normalmente han afluído en campañas anteriores.

HORARIO ESTABLECIDO.—Para pesaje de carros en básculas, será el de 9 a 13 horas por la mañana y de 14 a 17 y media por la tarde, salvo los domingos y días festivos, que permanecerán cerradas.

OBSERVACIONES.—Cuando por alguna causa de fuerza mayor se viesen las fábricas, precisadas al cierre temporal de alguna báscula, deberán anunciarse en las mismas y en sitio visible, con, por lo menos, tres días de anticipación.

A los cultivadores que hayan entregado remolacha destinada a cubrir el censo de fábricas con las que no haya contratado; es decir, para las fábricas de nuevo emplazamiento en esta Zona, se les recuerda que el precio que se les deberá abonar es el que tenían fijado por la fábrica contratante.

Para lo demás correspondiente a la recepción, regirán las normas que en el contrato vigente se especifican.

Cualquier infracción de los acuerdos precedentes, como asimismo de todo lo que se determina en el contrato de compra-venta de la vigente Ley de Azúcares, deberá ser comunicado a este Jurado Mixto Remolachero-Azucarero, único Organismo que tiene facultad para entender en cuanto se relacione con la recepción de remolacha azucarera en esta Zona.

Por el Jurado Mixto Remolachero-Azucarero.—El Presidente.—Antonio Conde Bazaga.

Subasta de taberna

El día 8 se rematará, a las dos de la tarde, la del pueblo de Cevaldilla Sotobrin.

Subasta

El domingo día 8, a las dos de la tarde tendrá lugar el remate de la casa taberna del pueblo de Hurones, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en el Ayuntamiento.

SUBASTA DE CASA

La número 46 de la calle de San Juan, de esta ciudad, se venderá el diez de Noviembre, a las siete de la tarde en el despacho del procurador Echevarrieta, (San Pablo, 11, bajo), donde pueden verse las condiciones de la subasta.

Diario de Burgos
Aparado 48



Pregón

de la Falange

El Tribunal de la Vieja Guardia estuvo reunido ayer tres horas

Inauguración de la Cruz de los Caídos, en Roa

El domingo se celebró en Roa de Duero la solemne ceremonia de inauguración de la Cruz de los Caídos, acto al que asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En representación del jefe provincial del Movimiento, camarada Yllera, asistió al acto el jefe regional de la Milicia, comandante Murga.

Reunión del Tribunal de la Vieja Guardia

Bajo la presidencia del jefe provincial del Movimiento, se reunió ayer tarde, a las seis y media, el Tribunal de la Vieja Guardia.

En la reunión, que duró tres horas, se trató de diversos asuntos relacionados con la Organización.

Frente de Juventudes

Legión de 4.º grado (Premilitar)

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a estas Falanges Juveniles de Franco, comprendidas en la edad de 18 a 21 años inclusive, la obligación que tienen de presentarse mañana miércoles, a las siete y media de la noche, en nuestras oficinas, (antiguo Hotel Paris, cuarto piso).

Obra Sindical de cooperación

Con el fin de que esta obra pueda colaborar en la organización de la Cooperativa Nacional de Avicultura, Conicultura y Apicultura; desea esta Delegación que a todas las personas dedicadas a este Ramo de actividades, que afectan a la misma, el apoyo y su valiosa adhesión al fin que se persigue, y que a continuación para conocimiento de los interesados paso a exponer:

1.º.—La Cooperativa Nacional proyectada en sus tres ramas: Avicultura, Conicultura y Apicultura, tiene por objeto reunir en una entidad de tipo cooperativo a cuantos posean industrias de estas clases, a fin de que se resuelvan los problemas que las afectan con un sentido de hermandad y de cooperación y con la fuerza y posibilidades económicas características de estas Asociaciones.

2.º.—Se proyecta la organización Nacional a fin de dar en lo técnico, en lo social y en lo económico, un sentido de unidad, que es absolutamente preciso; sin perjuicio de organizar provinciales y locales en las capitales y pueblos en que exista suficiente número de cooperadores con capacidad económica para sostener la organización correspondiente.

3.º.—No se le escapará a nadie la absoluta precisión de ir a la sindicación por la cooperación; pero mucho más en estas pequeñas industrias huérfanas siempre de apoyo, y que por su aislamiento y pequeño volumen económico, necesitan de la Unión.

4.º.—La solución de los proble-

mas que a las industrias se plantean ha de ser obra de los mismos interesados, sin perjuicio del apoyo que han de encontrar siempre en la Delegación Nacional de Sindicatos a través de la Obra Sindical de Cooperación.

5.º.—Próximamente se celebrará una reunión en Madrid para redactar y aprobar el reglamento de la Cooperativa y dar a esta por constituida. La reunión se anunciará en la Prensa, cuantos deseen ingresar en ella pueden remitir su adhesión.

6.º.—Los fines de la Cooperativa, serán en pocas palabras:

Compras en común de todo lo necesario en la industria.

Venta cooperativa de los productos.

Solución al problema de los planes.

Enseñanzas.

Crédito, implantación de nuevas industrias.

Industrias auxiliares.

Transformación en general, de primeras materias.

7.º.—Los problemas particulares, serán planteados a las distintas ramas de la cooperativa para su resolución, una vez constituida.

8.º.—Interesa, por lo tanto, organizar lo más rápidamente la resolución de todos los problemas planteados.

Para conocimiento de los interesados esta Delegación dispone de impresos de solicitud de ingreso, que gustoso a todo aquel que la solicite, se le enviará.

Escuela Normal del Magisterio Primario de Burgos

Los aspirantes a la carrera del Magisterio, que hayan aprobado el examen de ingreso y deseen hacer sus estudios por enseñanza oficial, formalizarán sus matrículas durante la primera decena de Noviembre, en la Secretaría de esta Escuela, de diez a once de la mañana, mediante la presentación de la correspondiente solicitud reintegrada con una póliza de 1,50 y un sello de Huérfanos del Magisterio de 0'50 pesetas.

Por derecho de matrícula abonarán como primer plazo TREINTA pesetas en papel de pagos al Estado, y VEINTICINCO en metálico. Igual cantidad satisfarán en la primera quincena de Mayo.

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo
COGNAC - VINOS RANCIOS
VINO de Oporto - Moscatel, etc.
Precios convenientes
V. del Barrio
BURGOS

EL SEÑOR

D. Agapito Palacios Sáiz

ha fallecido el día 1.º del corriente en San Medel, a los 71 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados hijos, don Tomás, don Rufina, don Blas, doña Julia y doña Eugenia; hijos políticos, don Mariano Ortega, doña Emiliana Juez, doña Florencia Ortega, don Daniel González y don Jesús Ortega; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy, día 3, en la iglesia de Nuestra Señora de la Asunción del pueblo de San Medel a las ocho de la mañana, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

San Medel 3 de Noviembre de 1942

LOS PROCURADORES DE LAS CORTES DE ESPAÑA

(Viene de primera página)

valo, médico, jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ex-combatiente voluntario. Antes del Movimiento perteneció a las juventudes de Acción Católica. En 1935 se afilió a Falange Española.

Camarada Aresio González Vega, capitán de Artillería retirado por la ley de Azaña. Durante el Glorioso Movimiento reingresó en el Cuerpo de Artillería, incorporándose al regimiento número 14, en Valladolid, del que es capitán. Recientemente fue designado por el Caudillo para presidir la misión española que llevó a la Argentina la película "Raza".

Badajoz.— Camarada Antonio Moreno Arteaga, delegado provincial del Sindicato de Ganadería, gestor provincial y concejal del Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros.

Don Fernando Calzavilla Maestre, abogado.

Barcelona.— Camarada José María Marcet, alcalde de Sabadell y jefe de la Falange de dicho pueblo.

Don Miguel Mateu, consejero nacional.

Bilbao.— Don José María Llana, alcalde de Baracaldo, desde la liberación. Procede del Tradicionalismo.

Don Tomás Perosanz.

Burgos.— Camarada Pedro Avellanosa Campo, concejal del Ayuntamiento de Rioseras.

Camarada Aurelio Gómez Escobar, abogado.

Cáceres.— Camarada Julio García de Guadiano Artaloina, alcalde de Trujillo, camisa vieja y abogado.

Don Hilario Muñoz.

Cádiz.— Camarada Tomás Barbadillo Delgado, alcalde de Sanlúcar de Barrameda. Perteneció a la vieja guardia y fue combatiente en nuestra guerra de liberación.

Camarada Alfonso Moreno Gallardo, capitán del Cuerpo Jurídico Militar, y abogado fiscal de esta Audiencia.

Castellón de la Plana.— Camarada Juan Antonio Aznar Inigo, camisa vieja. Hace unas semanas fue nombrado alcalde de Villanueva del Cid.

Don Vicente Traver Tomás, arquitecto.

Ciudad Real.— Camarada Justo Sánchez Aparicio, alcalde del Ayuntamiento de Almadén, ex-cautivo.

Camarada Pascual Crespo Campesino.

Córdoba.— Camarada Rafael Reina Carbajal, alcalde de Puentegeñil.

Don Rafael Giménez Ruiz, médico cirujano.

Coruña.— Don José del Valle Vázquez, alcalde de Santiago de Compostela.

Don José Crespo López-Mora.

Cuenca.— Don Francisco García Vigil, alcalde de Motilla de Palancar.

Jesús Marchante Sánchez, camisa vieja.

Gerona.— Don Andrés Tabernero Collellmir, alcalde y jefe local del Movimiento en Santa Coloma.

Don Alberto de Quintana y Guerges.

Granada.— Don Guillermo Sánchez Díezma, concejal del Ayuntamiento de Pinos-Puentes.

Don Antonio Gallego Burin.

En representación de la Universidad ya el rector don Antonio Marín Oete.

Guadalajara.— Camarada Francisco Checa Martínez, ingeniero industrial.

Don Enrique Fluiters Aguado, jefe de la Hermandad de Labradores, perito agrícola.

Huelva.— Rafael Vallejo Ferraro, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, abogado y propietario.

Ramiro Rueda de Andrés, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y administrador principal de Aduanas.

Huesca.— Camarada José Larcort Muzas, alcalde de Binefar y gestor de la Corporación, camisa vieja y excombatiente superviviente de Belchite.

Don José María Lacasa.

Jaén.— Camarada Francisco Rodríguez Haró, alcalde de Baeza y secretario de Ayuntamiento.

Camarada Juan Pedro Gutiérrez Nigueras, médico psiquiatra, direc-

tor del manicomio provincial y secretario local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Las Palmas.— El representante de los tres Babilidos insulares de la provincia, Lanzarote, Fuerteventura y Las Palmas, ha sido elegido Procurador en Cortes el camarada Francisco Fiol Pérez, catedrático de la Escuela de Altos Estudios Mercantiles y alcalde de la villa de Santa Brígida.

Don Jesús Ferrer Gimeno.

León.— Don Luis Alonso González, alcalde de Valencia de Don Juan, médico.

Don Justo Vega Fernández, médico.

Lérida.— Don José María Pagés Costart, notario y concejal de Tárrega.

Don Juan José Arnaldo Targa, ingeniero industrial.

Logroño.— Don Ramón Asensio Navajos, alcalde de Fuenmayor, maestro nacional.

Don Julio Pernas Heredia.

Lugo.— Baudilio Alvaro Fernández, concejal del Ayuntamiento de Fonsagrada, excautivo.

Don Manuel Portela Nogueira, abogado y excombatiente.

Málaga.— Don Salvador Sáenz de Tejada, alcalde de Fuengirola y jefe local de dicho pueblo.

Don Pedro Luis Alonso.

Murcia.— Camarada Manuel López Andújar, alcalde de Cartagena, ingeniero.

Don Agustín Virgili Quintanilla, ingeniero agrónomo.

Crense.— Don Tirso Sánchez Rey, alcalde de Ribadabía y farmacéutico.

Don Eduardo Olano Fernández.

Oviedo.— Camarada Santiago López Álvarez, médico de Pravia.

Don Manuel García Conde, abogado, que participó en la defensa de Oviedo.

Palencia.— Don Félix Blanco García, alcalde de Carrión de los Condes, farmacéutico y afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Don Severino Rodríguez Alcedo, catedrático y director del Instituto "Jorge Manrique".

Pamplona.— Don Antonio García Rosal, alcalde de Veiro, procedente de la Comunión Tradicionalista.

Don Antonio Archano, procede del Tradicionalismo.

Pontevedra.— Don Ramón González Babé, concejal del Ayuntamiento de Vigo.

Don Luis Toledo Frère.

Palma de Mallorca.— Don Juan Víctor, alcalde de Mahón.

Don Jorge Dezcállan.

Salamanca.— Don Alipio Pérez Tabernero, hermano del conocido ganadero.

Don Francisco Bravo Martínez, director de la "Gaceta Regional", camisa vieja.

Santander.— Camarada Angel Ruiz Arenado, concejal de Torrelavega y gestor provincial.

Don Emilio Pino Patillo, alcalde de la capital desde su liberación.

San Sebastián.— Don José Ramón Aguirroche y Cavea, alcalde de Irún.

Don Rafael Santallade Aldecoa.

Segovia.— Camarada Juan Herrero, alcalde de Cuellar.

Don Andrés Regura Antón.

Sevilla.— don Juan Ramírez Francia, alcalde de Constantina.

Don Miguel Ibarra y Lasso de la Vega.

Soria.— Juan José Izquierdo Giménez, farmacéutico de la villa de Burgo de Osma.

Camarada Jesús Posada Cacho, abogado, inspector de trabajo y excombatiente.

Tarragona.— Camarada Antonio Valls Julia.

Camarada José Macián Pérez, secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Teruel.— Don Emilio Díaz Ferrer, alcalde de Alcañiz.

Don Isidro Calvo Arriaz.

Toledo.— Don Antonio Partearroyo Fernández-Cabrera, agricultor, ingeniero agrónomo y concejal del Ayuntamiento de Mora, del que en la actualidad es alcalde accidental.

Don Andrés Marín Martín, que participó en la defensa del Alcázar.

Valencia.— Don Nicanor Armero Irazo, alcalde de Requena.

Barón de Carcer, don Joaquín Mangiano y Cucalo de Montull.

Valladolid.— Camarada Juan Represa León, alcalde de Villamediel, combatiente voluntario en el Alto de los Leones de Castilla.

Don Luis Funoll Mauro, teniente coronel de Estado Mayor.

Vitoria.— Don José María Urquijo, diputado provincial, concejal del Ayuntamiento de Llodio. Procede de la Comunión Tradicionalista, ha desempeñado el cargo de alcalde de Llodio y, en dos etapas, el de diputado de la provincia. Al surgir el Alzamiento fue nombrado miembro de la Junta carlista de guerra, donde desarrolló una eficaz labor en favor de la Causa nacional.

Don José Lejarreta, presidente del Colegio de Médicos.

Zamora.— Camarada Ambrosio Delfín Álvarez-Tejedor, procedente de las JONS, alcalde de Toro.

No se sabe si será nombrado Procurador en Cortes el actual alcalde de Zamora, ya que tal cargo lo desempeña con carácter accidental.

Zaragoza.— Don Francisco Catalá Ruiz, concejal del Ayuntamiento de Calatayud, delegado provincial de Trabajo y delegado sindical. Actuó en la defensa de los frentes de Aragón, alcanzando la graduación de teniente.

Don Francisco Caballero, ingeniero.

Los farmacéuticos

Madrid. — Los presidentes de

LOS REPRESENTANTES SINDICALES

Madrid.— Se han reunido en los Sindicatos nacionales, las correspondientes Juntas sindicales centrales, con el fin de proceder a la elección de los representantes en Cortes.

El resultado de estas elecciones fué el siguiente:

Sindicato Nacional de Pesca.— Empresario: Gaspar Maso García, de Vigo, dueño de la más importante industria conservera española y acreditadísimo en la misma, siendo el más caracterizado representante de ella.

Técnico: Benigno Montenegro Castro, también de Vigo, armador conocidísimo no sólo por sus conocimientos profesionales y actuaciones, sino por la intensa labor social realizada en sus empresas.

Obrero: José Poquet Cabrera, del Puerto de Santa María, rector muy conocido por su decidida actuación social y por su afección a nuestro Movimiento.

Sindicato nacional de la Piel.— Por los empresarios: Pedro Riera Verges, de 40 años de edad, de Concentaina (Alicante), fabricante de calzados, militante del Partido.

Por los técnicos: Ignacio Zaragoza Salvador, de 42 años de edad, de Barcelona, fabricante de curtidors con cualidades profesionales y técnicas excelentes.

Por los obreros: Domingo Moli Mercadal, de Ciudadela (Menorca), maestro artesano de gran prestigio en el gremio en el cual ha desempeñado y continúa desempeñando los cargos de mayor importancia.

Sindicato nacional de productos coloniales.— Por los empresarios: Carlos Juan Ruiz de la Fuente, empresario de comestibles, camisa vieja, militante del Partido.

Por los técnicos: Carlos Rein Segura, antiguo falangista, militante del Partido. Es actualmente subsecretario de Agricultura.

Por los obreros: Lucas Moreno Isabel, de 41 años de edad, de Torrelaguna, trabaja actualmente en la Casa Prats. Militante del Partido.

Sindicato nacional del Seguro.— Empresario: Luis Hermida Higuera. Militante de FET y de las JONS, director de "La Unión y el Fénix Español".

Técnico: José Manuel Muñoz Orellana. Militante del Partido y jefe de la empresa de Seguros "C. I. A.", de Sevilla.

Obrero: José Borrachero Casas. Militante del Partido. Funcionario de la Compañía de Seguros "Plus Ultra", de Madrid.

Sindicato nacional Textil.— Empresario: Juan Torra-Balari Lavallol. Ingeniero gerente de la Casa Manufacturas Torra-Balari, Sociedad Anónima, fábrica de tejidos de seda y algodón. Excombatiente como oficial de Artillería, condecorado con la Medalla de campaña, Medalla Militar, Cruz

los Colegios Farmacéuticos de España, han elegido como representante, por unanimidad, a don Nazario Díaz López, que actualmente es inspector de los servicios farmacéuticos de la Dirección General de Sanidad.

El representante de Madrid

Madrid.— La Diputación provincial de Madrid ha elegido representante de la Corporación en las Cortes al gestor don Manuel Torres Garrido, alcalde de Chamartín de la Rosa y gestor de la Comisión de Gobierno interior y asuntos contenciosos. Es voluntario de la División Azul y pertenece a la Vieja Guardia de Madrid. Durante la guerra estuvo tres años recluido en las cárceles de Madrid, Alicante y Albaterra. Cuenta 28 años de edad.

Los médicos

Madrid.— En la elección de Procuradores en Cortes, como representante de los Colegios Médicos, resultó elegido don José Alberto Palanca Martínez Portun.

Los arquitectos

Madrid.— Los Colegios de Arquitectos de España han elegido Procurador en Cortes al arquitecto perteneciente al Colegio de Madrid, don Julián Laguna Serra-

no, caballero mutilado de nuestra Cruzada.

Los veterinarios

Madrid.— El Colegio Nacional de Veterinarios ha elegido procuradores en Cortes a don Luis Ibáñez Sánchez, del Colegio de Madrid y jefe de personal de la Dirección de Ganadería en el Ministerio de Agricultura, y a don Clemente Martínez Herrera, comandante veterinario, jefe de los servicios veterinarios (de colonización del mismo Ministerio).

Los abogados

Madrid.— En el salón de actos del Colegio de Abogados se reunieron los decanos de los Colegios de España.

A mediodía se procedió a la elección de los dos procuradores que, representando a aquellas corporaciones, han de formar parte en las Cortes españolas.

La Mesa estaba integrada por don Pedro Jesús García de los Ríos, del Colegio de Burgos; don Alberto de Quintana, del de Gerona; y don Modesto Reñé, del de Lérida, por ser los decanos de más edad y presidida por el señor De los Ríos, por ser el representante del Colegio que más letrados en ejercicio tiene en la actualidad.

Han resultado elegidos procuradores en Cortes, representando a los Colegios de Abogados de toda España, don Antonio Goicoechea Casulluela, del Colegio de Madrid, y don Rafael Aizpuz Santa Fé, del de Pamplona. El señor Alonso de Armiño, del Colegio de Burgos, octuvo un voto.— Cifra.

Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones. Por los empresarios: José María Ibarra Lasso de la Vega, de Sevilla, militante del Partido, jefe de la Empresa Ibarra de transportes marítimos.

Por los técnicos: Demetrio Maestre Fernández, antiguo somatenista, perseguido por sus actividades derechistas, ostentando diversas condecoraciones, militante del Partido, actualmente director de la Telefónica.

Por los obreros: Vicente García Rives, de Mataró, ferroviario de la Renfe, actuó en la Falange clandestina de Barcelona y de Mataró y es militante del Partido.

Sindicato Nacional de Ganadería. Empresario: Sebastián García Guerrero, ganadero de Extremadura, es persona muy conocida por sus dotes personales y profesionales. Participó activamente en la lucha social anterior al Glorioso Movimiento y durante éste prestó activa y eficaz colaboración a las tropas nacionales.

Técnico: Miguel Odrizolas Tietas, ingeniero agrónomo de gran competencia y prestigio, dirige importantes entidades de su rama, habiendo realizado labor política de derechos durante la República y participando activamente en la cruzada de liberación.

Obrero: Florentino Torres Bolado, camisa vieja de la Falange. Fué jefe provincial de Prensa y Propaganda con anterioridad al glorioso Movimiento Nacional; encarcelado por su labor falangista cinco o seis veces con anterioridad al 18 de Julio. Durante la dominación roja en Santander estuvo también preso en la cárcel provincial, barco-prisión "Alfonso Pérez", penal del Dueso y brigada disciplinaria. Se incorporó como voluntario a las fuerzas nacionales y posee la medalla de la campaña, cruz roja del Mérito Militar y cruz de guerra además de una laureada colectiva. Ha prestado sus servicios durante diez años en la "Sam".

Sindicato Nacional de Hostelería y Similares. Empresario: José Moreno Díez, de Pamplona, dueño del Hotel La Perla, ex-consejero nacional, jefe de la vieja guardia de Navarra.

Técnico: Luis Donat Martínez, de 51 años de edad, de Valencia, muy conocido por sus actividades hoteleras, militante del Partido y actualmente jefe del grupo de cafetería del Sindicato Nacional.

Obreros: Vicente Galán del Monte, de 46 años, procedente de las Centrales Obreras Nacionales-Sindicalistas, miembro de la Vieja Guardia, habiendo sufrido varios atentados antes del Movimiento.

Sindicato Nacional de Industrias Químicas. Empresario: Luis María Aldasoro Guterbay, Camisa Vieja de la Falange, ingeniero industrial, director técnico y gerente de la Industria Resinera, Sociedad Anónima, declarada de interés nacional. Desde la liberación de Santander ha puesto en marcha siete industrias autárquicas españolas entre las que destacan la fabricación de celuloide, derivados de

Nuevo Café-Bar CANDELA
Hoy a las 3, 8 y 11 noche. Presentación de la canzonetista
MARGARITA SANCHEZ
y la gran bailarina Rosita Prada. Sigue la magnífica actuación del gran
FREGOLIN

Cine Avenida
Hoy a las 5½, 7½ y 10,45 noche.
Estreno de la preciosa película
hablada en español
PRINCESITA
por Diana Durbin

COLISEO CASTILLA
MARGARITA GAUTIER
por Greta Garbo y Robert Taylor

(Pasa a quina página)

La Comisaría de Recursos de la 7.ª zona, fija nuevo racionamiento de carne

A última hora de la tarde de ayer, se recibió en Burgos una orden de la Comisaría de Recursos de la séptima zona, por la que se dispone que, temporalmente, sea reducida a cincuenta gramos la ración de elen que se venía suministrando.

Los precios de la caza

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al 1.º del actual publica la siguiente circular:

Debido a los precios tan elevados que va adquiriendo la caza, no existiendo causas que justifiquen esta gran elevación, es preciso cortar esta carrera desenfrenada que se va repitiendo cada vez en mayor escala. En su consecuencia y atendiendo a los gastos que se producen, los precios que han de rebir en las diferentes provincias españolas, serán los siguientes, incluido arbitrio e impuestos:

Burgos.—Conejo con o sin piel de 0'500 kilogramos, 3'80 pesetas; ídem de 0'500 a uno, 4'50; ídem de 1 a 1'50, 5'20; ídem de 1'50 a 2, 5'90; ídem de más de dos, 6'60; liebres hasta 1'50 kilogramos con o sin piel, 6'50; ídem de 1'50 a dos, 7'55; ídem de más de dos, 8'50; perdices, ídem, cuatro pesetas; codornices, ídem, dos; palomas, ídem 2'50.

Estos precios entrarán en vigor al día de la publicación de esta circular.

TINTA SAMAS

Guía Profesional

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS

CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 6.
Vitoria, 9, 5.º. Burgos.
Teléfono, 2218.

Arturo Gil

APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a once
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 4
Eparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA 11 A 2 Y 8 A 6
Paseo José Antonio 67. Teléfono 1206.

I. LOPEZ SAIZ

Cefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sabado, de 11 a 2 y de 8 a 6
Calle de Santander, número 2, cuarto, centro. BURGOS

Antonio Alberdi

MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 63, piso 2.º. Teléfono, 1414

El mar, forjador de patriotas

La mejor escuela de mando

Por Rafael de LUIS

Falange ha nombrado ya sus jefes en el mar, a bordo, en los buques. Capitanes de barco —salvo las excepciones indispensables— porque navegando, la autoridad no sufre disminuciones. El comandante de un navío es la expresión más acabada de la jerarquía y de tiempo inmemorial se decía, sin vana retórica, el primero, el dueño absoluto, después de Dios. Las funciones y los deberes que en tierra firme se desparrraman en diversos ejecutores, pertenecen en el buque a él solo; las responsabilidades repartidas en tierra sobre muchos hombres pesan en el barco exclusivamente sobre el capitán. Dirige, aconseja, amonesta, castiga; es el depositario de la fé pública, el administrador del patrimonio común, el responsable absoluto del orden. Puede condenar con el rigor máximo e indultar con la máxima benevolencia. Sobre él en toda la extensión del mar, sólo reina Dios. ¡El puente de un navío es la mejor escuela de mando, de autoridad, de jefatura!

De ahí que en la historia, las naves hayan sido la antesala del imperio primero y su más firme sostén una vez adquirido. Para afrontar el océano se necesita un corazón osado pero el acto de valentía recibe su recompensa en la elevación de la mente en el ensanchamiento de los horizontes espirituales en el no cabe dentro del patrio solar, hasta nuevos mundos y tierras nuevas donde el mar nacional encuentre el espacio inmenso a la medida de su ambición dilatada cada hora por el oteo de la frontera fugitiva, por el orgullo de vencer fuerzas ingentes de sencadenadas, por la satisfacción del rumbo bien trazado por hitos invisibles adivinados solamente por las potencias del espíritu.

El mar es el gran maestro y el buque la mejor escuela de acción. ¿No habéis reparado en la solidez de los imperios marítimos que muchas veces se apoyan en minúsculos espacios de tierra firme? Materialmente depende de bien frágiles apoyos. Unas tablas, unos pedazos de lona que muchas veces salían para no volver; pero las fuerzas del corazón y del espíritu nacional aseguraban la continuidad de la empresa.

Sólo que... para merecer el premio no basta que navegue un hombre ni cien; es preciso todo un pueblo navegante. Un marino genial puede encontrar una tierra desconocida o un nuevo rumbo bajo las estrellas. Hazaña inútil si sus compatriotas no le siguen. Levantará quizás una factoría pero no construirá un imperio. Cuando ya decaía España nuestros marinos bojearon todas las costas septentrionales de Alaska y del Canadá, establecieron allí un puesto trazaron el mapa de aquellas regiones. Esfuerzo vano que sólo ha dejado unos hombres sobre la carta geográfica. Para los pueblos está escrita la ley inexorable expresada por D'Annunzio: "Navegar es necesario; no es necesario vivir". No hay término medio. Cuando la casa está junto al mar se navega o se muere.

Por esto el problema de la nacionalidad de Colón carece de significado. Ante la historia, aún prescindiendo de la pléyade de nuestros pilotos, el continente cristianizado, civilizado, renacido importa más que la línea del rumbo sobre el mar. Ni la llamada del almirante hubiese encontrado eco ni su descubrimiento hubiese producido fruto si la España del siglo XV no hubiese tenido el espíritu apóstol, navegante viajero. Toda España desde el rey a los menestrales. ¡Quince mil pasajeros a las Indias en breve tiempo cuando pocos navíos llevaban más de dos centenares y solamente hacían un viaje anual! ¡Quince mil viajeros de todos los oficios, de todas las aficiones, de todas las edades de todas las esferas de la sociedad! Petimetres de la corte y labradores, capitanes de Italia y criadores de cerdos, el albeitar y el escribano y para indicar bien que se trataba sobre todo de un vuelo de las almas, los misioneros.

Solo así por obra de todo el pueblo se puede conquistar el océano. Para esa tarea la escuadra no es suficiente, ni tampoco basta la recluta costera. Ha de haber espíritu de cuerpo, como lo fueron los Reyes Católicos, un consulado del mar. En Burgos, cabeza y corazón de Castilla.

EMPRESARIO: Si no has cumplido el deber de afiliarte a tus obreros en el Subsidiado de Vejez y a tus obreras en el Seguro de Maternidad, ¿qué esperas?, la ley te exigirá responsabilidad. Pide informes en el Instituto Nacional de Previsión.

HERNIADO

Conteaga totalmente su hernia con el SUPER OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo mecánico-científico que sin trabas, tirantes, ni engorro alguno, repondrá totalmente su dolencia sea cual sea su edad, sexo o profesión. "HERNIUS" se construye exprofeso y anatómicamente para cada caso bajo prescripción facultativa. VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en Burgos, el día 7 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. D. José Gutiérrez Moral, Santander, 3, 3.º, bajo su prescripción. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Rambla Cataluña, 34, pral-Barcelona. Otras especialidades: Fajas abdomino-medicales para corregir la obesidad, eventraciones ataxiagástrica e intestinal, síndromes flatulentos, post-operativos, etc. (Centro Central de Sanidad, núm. 1627)

DON PEDRO AVELLANOSA DEL CAMPO

Procurador en las Cortes de España

Médico, excombatiente voluntario, camisa vieja, gestor provincial y concejal de Rioseras

Será representante de los Municipios de la provincia

El alcalde de la ciudad, Procurador nato

Con arreglo a la Ley de 14 de Octubre último, cada provincia ha de estar representada en las Cortes de España, por dos Procuradores: uno de ellos el alcalde de la capital y el otro un alcalde o concejal de cualquiera de los Municipios de la provincia.

En virtud de la mencionada Ley uno de tales representantes, Procurador nato, era don Aurelio Gómez Escolar, alcalde de Burgos, abogado y excombatiente, mas el día 1.º de Noviembre debía elegirse al otro Procurador, por la Diputación provincial.

A tal efecto, el pasado domingo, se reunió el pleno de la Comisión gestora provincial, presidido por el señor Puente Careaga e integrada por los diputados señores De Diego, Quintana, Avellanosa, Paniagua, Bienes y Mateos.

Se declaró abierta la sesión a las diez de la mañana, dándose lectura por el secretario, señor Martínez Díaz, a la ley convocando la elección de Procuradores de Cortes, en cuanto a las representaciones de los Municipios de las distintas provincias de España.

A continuación, se procedió a la elección, por el sistema de votación por papeletas, que fueron depositando los gestores, cada uno de los cuales suscribía aquella con su firma.

Inmediatamente después se verificó, por el presidente, el escrutinio de la votación, que dió el siguiente resultado:

Don Pedro Avellanosa Campo, concejal de Rioseras, seis votos, emitidos por los señores Puente Careaga, De Diego, Quintana, Paniagua, Bienes y Mateos.

Don José Landaluce, alcalde del Valle de Mena, un voto por el señor Avellanosa.

En consecuencia, fué proclamado Procurador en las Cortes de España, en representación de los

Municipios de la provincia, el concejal de Rioseras, don Pedro Avellanosa Campo.

El elegido dirigió breves palabras de gratitud a la Comisión gestora, en nombre de la cual felicitó al camarada Avellanosa el presidente, señor Puente Careaga, y seguidamente se levantó la sesión.

El camarada Avellanosa, elegido Procurador en Cortes, es médico titular de Rioseras, de cuyo Ayuntamiento forma parte y diputado provincial. Camisa vieja de la Falange, fué voluntario durante la Cruzada, actuando en diversos frentes de combate.

Como Procurador nato, figurará también en las Cortes, el alcalde de Burgos, don Aurelio Gómez Escolar, abogado y excombatiente, como oficial provisional en la pasada guerra de liberación.

Notas militares

ASCENSOS POR MÉRITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso del empleo inmediato superior, por méritos de guerra a los sargentos don Amadeo Cardero García, don Luis Pérez Albillá, don Ladislao Peña Gorbantes y don Elías de la Hera López, y a los cabos Vicente Díez Simal y Víctor Iñiguez Abajo, del regimiento Infantería número 22.

DISPONIBLE

Cesa como profesor en la Academia Militar de Transformación de Ingenieros el comandante del Arma don Manuel Martín Escólon, quedando en situación de disponible forzoso en la sexta región.



Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1888-BURGOS

¡Agricultores!

Dispongo de 35.000 kilos Semilla ALFALFA DECUSCUTADA de la nueva cosecha, semillas de HORTALIZAS muy seleccionadas. Plantas para Jardín.

VIDES AMERICANAS

CHOPPOS = Tengo para la venta 700.000 plantas hermosas, con raíz, de 1'50 a 2 metros alto. Arboles frutales de las mejores variedades. Plantas OLIVOS.

Para pedidos e informes diríjanse a

«LA HORTICOLA LINARENSE»

Apartado 46 - LINARES (Jaén)

Los Procuradores en las Cortes de España

lleva 24 años de servicio en la Empresa, perteneció a la Falange Clandestina durante el glorioso Movimiento Nacional.

Sindicato Nacional de Banca y Bolsa. Por los empresarios: Luis Figueras Dotti, de Barcelona, procedente de la Banca Marsans y que en la actualidad se encuentra al frente de una importante agrupación bancaria de diversos Bancos de Cataluña. De extraordinario prestigio profesional y técnico. Miembro del Partido.

Por los técnicos: Francisco Greño Pozurana, actualmente director general de Previsión. Militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ex-director de la Caja de Ahorros Provincial de Bilbao.

Por los obreros: Eduardo Chantres López, de Madrid, militante del Partido, ex-combatiente, funcionario del Banco de España del Instituto Nacional de Moneda Extranjera.

Sindicato Nacional de Cereales. Empresario: Ramón Fernández Zume, agricultor de Valladolid, fué afiliado al Partido de don Antonio Maura con anterioridad a la República; militante del Partido.

Técnico: Dionisio Martín Sanz, ingeniero agrónomo, ex-subsecretario del Ministerio de Agricultura, ejerce su profesión en Linares (Jaén).

Obrero: Juan Manuel Sánchez González, labrador de Ciudad Real, pertenecía a Falange Española con anterioridad al Glorioso Movimiento Nacional. Fué preso y condenado por los rojos. Eludió el servicio militar mediante certificado falso y realizó durante el dominio rojo constante propaganda de los principios nacionales.

Sindicato del combustible. Empresario: Antonio Lucio Villegas. Natural de Málaga, ingeniero de minas, ex-consejero delegado en la Sociedad "Duro Felguera". Desempeña también el cargo de consejero de la compañía eléctrica "Langreo", "Campsa" y otras. Perteneció a la asamblea nacional en 1927. Perteneció al Partido desde 1937.

Técnico: Roberto de Gueza e Igual, ingeniero de Minas, natural de Madrid, delegado de la campaña "Saltos del Duero", asesor de la "Hullera Española" y otras importantes entidades, militante del Partido. Es en la actualidad asesor del Sindicato nacional del combustible. Durante la revolución de Octubre de 1934, fué hecho prisionero por los sublevados, logrando huir de la cárcel de Mieres. Defensor de Oviedo durante la guerra de liberación. Posee la laureada colectiva. Es vocal representante de los productos de hullas en la subcomisión reguladora del combustible.

Obrero: Vicente Madera Peña, viejo luchador social en Asturias donde goza de gran prestigio entre los obreros, habiéndose distinguido por su fecunda labor anti-

marxista. Fundador de los Sindicatos católicos asturianos lo integró en el partido nacional del que es militante.

Sindicato nacional de la construcción. — Empresario: Joaquín Canala Palao, de 42 años, gerente de la empresa Reimsa, de la vieja guardia y de las JONS, ex-combatiente.

Técnico: Juan Manuel Bringas Vega, arquitecto, militante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Obrero: Ramón Miró Caballero, de 58 años, militante del Partido, procede de los antiguos sindicatos libres, en los que ocupó cargos importantes así como en varios comités paritarios.

Sindicato nacional del espectáculo. — Empresario: Adolfo Arenaza Basanta, de Bilbao, antiguo militante, realizador de empresas cinematográficas, albiñanista, actuó intensamente, sirvió de enlace del general Mola, ex-combatiente, fundador de "Hércules Films S.A."

Técnico: José Rodiles Pascual, vieja Guardia, ex-combatiente, técnico en problemas de radio y cinematografía, habiendo desempeñado el cargo de jefe del servicio nacional de radio.

Obrero: José Darde Montero, de cinematografía, procede de las JONS, de 30 años de edad, habiendo sido fundador del sindicato de espectáculos públicos en el año 1934.

Sindicato nacional de frutos y productos hortícolas. — Empresario: Enrique Gómez Rodríguez, de 45 años, de Málaga, que lleva la dirección de una importante explotación agrícola de la que es propietario. Somatenista, hizo la campaña de Africa del 21. Tiene la medalla del Mérito Militar y estallado el Movimiento sufre persecución por los rojos consiguiendo finalmente evadirse y pasar a zona nacional teniendo diversas condecoraciones.

Técnico: Vicente Ballester Muñoz, de 52 años, de Burriana (Castellón), es exportador de agríos, teniendo relaciones principalmente con los países del Báltico. Sorprendido en zona roja, consiguió pasar a zona nacional en Octubre de 1936, desempeñando diversos cargos.

Familias numerosas

Renovación rápida de título beneficiario. Agencia "Gestión" Cid 26, primero.



CALDO EN CUBITO GALLINA BLANCA

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

	1	2	3	4	5	6	7	8
I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Acompañar.
- II Guarnecido de planchas.
- III Obesidad, grasiento.
- IV Osculo—Nombre femenino.
- V Invertido, mamífero que imita al hombre (femenino).— Letras de leña.
- VI Tiempo de verbo.— Cariño que se profesan dos personas, plural, seguido de una letra.
- VII Invertido, lugar poblado de árboles.— Entrega (al revés).
- VIII Regalos (invertido).— Mujer marroquí.

VERTICALES

- 1 Motete (plural).
- 2 En la cabecera de los libros.
- 3 Flojo, descuidado.— Nota (al revés).
- 4 Tumor formado de tejido adiposo (plural).
- 5 Apócope de nombre femenino.
- 6 Pedazo de carne.
- 7 Reunir grandes caudales.
- 8 Sitio poblado de flores.

Solución al problema anterior

Horizontales.— I Portento; II Area—Ira; III Sincopes; IV Agot—Ba; V Rido—Do; VI Eno—Hule; VII La—Nur; VIII Alivio. Verticales.— 1 Pasarela; 2 Original; 3 Renedo; 4 Tacto—Ne; 5 Mq; 6 Nip—Duro; 7 Tréves; 8 Ossa—Ma.

plar propuesto por Vitoria, de grandes actividades sociales y magníficos conocimientos técnicos, en posesión de diversas condecoraciones, militante del Partido.

Por los técnicos: Elías Querejeta Insausti, viejo militante del Partido, actualmente gobernador civil de Murcia.

Por los obreros: Juan Matarín Matarín, de Almería, obrero tipógrafo, viejo falangista, perseguido en zona roja habiendo desempeñado después de la liberación diversos cargos en el Partido y actualmente secretario de la Vieja Guardia.

Procuradores designados por la Delegación Nacional de Sindicatos

Relación de procuradores en Cortes designados por la Delegación Nacional de Sindicatos para cubrir puestos asignados a la organización sindical por la Ley de Cortes, no previstos por los medios de designación especificados en los artículos primero y segundo del Decreto de convocatoria de 14 de Octubre del año actual.

Severino Aznar Embil. — Prestigioso sociólogo, reputado por su larga obra doctrinal, militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y padre de varios gloriosos caídos.

José Luis Escario. Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, profesor de la Escuela, Camisa Vieja, ex-subsecretario del Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Luis Almarcha Hernández. — Vicario general de la diócesis de Orihuela, alma de la organización cooperativa católica agraria de Levante.

Alvaro Bartolomé Bravo. — Secretario nacional del Sindicato, antiguo militante, expertísimo en el ramo sindical de la madera, donde desarrolló gran labor.

Francisco Torras Sarrataco. — Secretario nacional del Sindicato del Metal, ingeniero industrial y propietario de una empresa metalúrgica. Militante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Barcelona.

Emilio Giménez Millas. Delegado provincial sindical de Madrid, Camisa Vieja y ex-combatiente.

Roberto Reyes Morales. — Jefe de la asesoría jurídica de la Delegación Nacional de Sindicatos, Camisa Vieja, ex-combatiente.

Francisco Guillén Salaya. — Expertísimo en materia social, siendo muy reputado por sus trabajos periodísticos en esta materia. Viejo jonsista.

Rodrigo Rodríguez Álvarez. — Antiguo militante, muy versado en materia social en la que ha realizado trabajos muy apreciados.

Alfonso Estevas Guillamin. Funcionario del Banco Central, distinguido por su laboriosidad, goza de gran prestigio entre la clase profesional a la que pertenece, Camisa Vieja.

José María de Castro Calzada. Delegado provincial sindical de Barcelona y ex-secretario nacional del

Sindicato de Seguros, muy experto y técnico en sus actividades profesionales, Camisa Vieja y antiguo jonsista.

Carlos Pinilla Turiño. — Director general de Administración local, abogado del Estado, voluntario de nuestra Cruzada y de la gloriosa División Azul.

Andrés Rodríguez Villa. — Jefe provincial de Salamanca, en cuyo cargo desarrolla una intensa labor, fué fundador del S. E. U.

Luis Jordana de Pozas. — Comisario general del Instituto Nacional de Previsión, conocido y reputado por su gran labor técnico-social al frente de esta importante institución.

Lucio Arrieta Sanz. Camisa Vieja industrial prestigioso del ramo metalúrgico, ha desempeñado importantes cargos en la organización política y en diversas actividades económicas.

Martín González del Valle. — Forma parte de diversas empresas asturianas, hombre de gran prestigio social y de técnica económica indiscutible.

Ignacio Anitua Atristain. — Delegado sindical de Eibar, cuenta con grandes simpatías en las empresas guipuzcoanas por su indiscutible labor de carácter social y posee un establecimiento metalúrgico en cuya rama de actividades tiene gran competencia, Camisa Vieja.

Angel Gómez Giménez. — Doctor en Medicina, camisa vieja de la Falange, muy reputado por su labor en medicina social.

Antonio Pedrosa Latas. — Ex-combatiente mutilado de guerra, abogado del Estado, asesor jurídico del Instituto Social de la Marina y secretario nacional del Sindicato de pesca. Hombre de gran prestigio y profundo conocimiento social.

Francisco Labadie Otermin. — Jefe provincial y gobernador civil de Teruel, camisa vieja, goza de enorme prestigio en la Falange por sus actividades político-sociales.

Galo Carreras Mejías. — Ingeniero agrónomo, militante de FET y de las JONS, dedicado a la explotación del plátano en Canarias, donde es conocido por su labor económica.

Antonio Martín García. — Camisa vieja, secretario nacional del Sindicato de transportes y comunicaciones. Posee una empresa de transportes por carretera en Murcia.

José María Barceló Pala. — Ex-combatiente y camisa vieja, secretario nacional de Administración de FET y de las JONS y delegado de Administración de la Delegación Nacional de Sindicatos.

Francisco Javier Martínez de Morentín. Propietario agrícola de gran prestigio en el campo navarro. Procede de la antigua Comunidad Tradicionalista y se ha distinguido por sus luchas sociales, siendo alma de la Federación social navarra.

Miguel Álvarez Ayucar. — Ex-combatiente y camisa vieja, hombre de gran prestigio político y técnico, y especializado en materia económico-social.

(Concluye en octava página)

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

El médico oculista, don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, Pintor Abril 21, recibirá a sus enfermos en Burgos, Hotel Moderno, los días 7, 8, 9, 10 y 11 de Noviembre.



Higos superiores 250 MEDIO KILO "CASA DIEZ"

PREPARACIONES CENTRO MENTOR

CARRERA DE COMERCIO. Curso pasado éxito completo, ningún alumno pendiente. Numerosos notables, sobresalientes y matriculas de honor. Pida nombres y compruebe.

HEMORROIDES

(ALMORRANAS, FISTULAS, FISURAS, PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montera 47. MADRID. Recibirá en Burgos hasta el 18 del actual el Dr. S. Subirachs, Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20. Informes Hotel Avila Censura 1656.

SEÑORA Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNÚ

Algunos de los productos: Crema de tocador, Crema de labios, Recambios, Masajes para niñas, Brillantina, Crema para el rostro.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la exactitud de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 SAN SEBASTIAN

AYER.— Dos días dedicados a rendir culto a la espiritualidad. Domingo, dedicado honrar a la Iglesia triunfante. Lunes, tributo ofrecido a Dios por las almas de los fieles difuntos.

Oraciones y recuerdos piadosos, homenaje sentido de la catolicidad de Burgos para con sus tradiciones.

He aquí la tónica de las dos últimas jornadas. Recogimiento y devoción.

Como aditamento que perfila la del domingo, se hallan las notas políticas, con la elección del camarada Pedro Avellanosa Campo, como Procurador en Cortes por los Municipios, que con el alcalde de la ciudad, representarán a Burgos en las Cortes de España, cultural con el Homenaje a San Juan de la Cruz y deportiva con la nueva victoria de la Gimnástica.

Y ayer, la actividad peculiar de la ciudad. De ella lo más destacado, la nueva reunión del Tribunal de la Vieja Guardia de la Falange, que estudió interesantes asuntos de la Organización.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 838.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

MENSAJES DE LOS HEROES.— El voluntario de la División Azul Honorato Aragón Alamo, de Brións de Cervera, se encuentra bien y sa-

luda a sus padres, hermanos, novia, demás familia y amistades. El número de su Estafeta es 29903.

NOMBRAMIENTOS.—Ha sido nombrado profesor adjunto de Religión del Instituto de Aranda de Duero don Anastasio Gutiérrez, con la remuneración anual de 2.000 pesetas.

También ha sido nombrado director del mismo Instituto, con carácter accidental, don Valentín de la Plaza Martínez.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción, de esta capital, que se siguió contra Víctor García Martínez y Nicolás García Urosa, se ha dictando sentencia por esta Audiencia, absolviéndoles libremente del delito de hurto de que fueron acusados, declarando de oficio las costas procesales.

DISPOSICIONES OFICIALES.—El "Boletín Oficial de la Provincia" correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Orden señalando el 1.º de Noviembre para el sacrificio de ganado porcino e industrialización de sus carnes para la campaña chacinera 1942-1943.

Circular regulando los traslados de ganado de vida de las especies bovina, ovina y porcina.

Otra, anunciando que se ha presentado la epidemia de carbunco bac el término municipal de Villambistia, término municipal de Villambistia.

Otra declarando oficialmente extinguida la enfermedad carbunco

sintomático en el término de Puente molinos.

Administración de rentas públicas.—Convocatoria de gremios para la distribución de la contribución industrial.

Servicio provincial de ganadería.—Programa del curso para veterinarios que comenzará el 16 del corriente.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— A las siete de la mañana, 686,0; a las dos de la tarde, 685,7; a las siete de la tarde, 686,8.

Termómetro: Máxima a la sombra, 11,4; mínima a la sombra, 7,8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SW—18 Km.; a las dos de la tarde, SW—18 Km.; a las siete de la tarde, SW—6 Km. Lluvia, 11,3.

HACIENDA.— Libramientos puestos al cobro:

Don Rufino Sánchez, don Justiniño Saldaña, don Emilio Gómez, habilitado distrito forestal, don Alfredo Delgado, jefe del Servicio provincial de Ganadería, Pasivas.

NINA ARROLLADA POR EL

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5½ y 7½ tarde y 10,45 noche, estreno de "Princesita", por Diana Durbin.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "Margarita Gautier", hablada en español.

NUEVO CANDELA.— Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche, presentación de Margarita Sánchez y Rosita Prado. Sigue la actuación del gran Fregolin.

TREN.— Ayer fué atropellada en el paso a nivel del Capiscor por un tren de mercancías, la niña de tres años de edad, María Benito Sanz, domiciliada en la caseta del guarda de dicho paso, resultando con conmoción cerebral y visceral, no presentando heridas externas.

Fuó asistida en la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de pronóstico grave, siendo trasladada seguidamente al Hospital provincial.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer al servicio de Juan Camarero, sufrió un accidente José Bafuelos Adrián, de 32 años de edad, que habita en la calle del Procurador, número 6, resultando con una erosión en el tercio superior del muslo izquierdo y otra en la misma región del muslo derecho.

En la Casa de Socorro, le fué prestada asistencia facultativa.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Defunciones: Vicente Martínez Gómez, de Vizcainos, 19 años, Casa Caridad.

Nacimientos: María del Carmen Diaz Urizar, Obdulia García Rodríguez, María Soledad Varga Martínez, Eduardo Santos Ruiz Cubas.

SANTOS DE HOY

Los innumerables mártires de Zaragoza. Ss. Valentin pbr y nar, H. Mis, con rito semidoble y color blanco, de la octava de todos los Santos, segunda oración de la paz, Gloria y Credo.

Puede decirse también de la octava de la paz, Gloria y Credo, sin Gloria ni Credo, segunda oración de la paz, tercera del Espíritu Santo, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Carlos Borromeo card. Modesto, Vidal y Agrícola mrs.

Misa, con rito doble y color blanco de San Carlos, (Statuit, del comitativo segunda oración de la octava, tercera de San Vidal y Agrícola, cuarta por la paz.

CULTOS

SAN LESMES: Novena en sufragio de las benditas ánimas del Purgatorio.

CARMEN: Novena en sufragio de las benditas ánimas del purgatorio. Por la tarde, a las siete.

SAN LORENZO: Mes de Animación. Por la tarde a las siete.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorio Amaya, San Lorenzo 14, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.

GASOGENO LUMA

Rapidez en el montaje
Concesionario en BURGOS:

Continental Auto, S. A.

BISUTERIA

VEA ESCAPARATES

Novedades - Gran surtido

VAQUERO

SAN JUAN, 65

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos.

Informes en la Administración una peseta más por inserción.

Se admiten hasta las siete de la tarde

Arriendos

DESEO local céntrico, para industria o comercio. Razón: Casa Angulo, habitación 8. (San Pedro y San Felices).

SE ARRIENDAN las casas-tabernas del pueblo de San Mamés de Burgos y su agregado Quintanilla el día 8 del corriente a las once de la mañana.

ARRIENDO locales propios para tiendas, en zona gran provenir. Informes. Vadillos, 30, primero.

Automóviles y accesorios

COCHE Renault, 6 plazas, 8 H.P. Garage Norte y Londres o vía Cámara. Vitoria 46.

VENDO coche Graham Paige, 21 H.P., con gasógeno, buen uso, cuatro cubiertas nuevas. Informes, Agencia Quintanilla. Plaza José Antonio.

RENAULT 8 H.P. y una moto A. J. S. 3½ H.P., recién reparada, con cubiertas seminuevas. Informes, Agencia Quintanilla. Plaza José Antonio.

SE VENDE camioneta Berford 3 toneladas, en perfecto funcionamiento y a prueba. Informes en esta Administración.

REMOLQUE para coche y carrocería Fiat tipo Balilla vendo. Carrocería Santos.

CAMIONETA Hispano, 2½ toneladas, recién reparada y carrozada, sin gomas, se vende. Informes: calle Madrid 37, Garage.

Colocaciones

El artículo sobre el Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan. Los patronos que figu-

En esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas.

MUJERES que sepan hacer punto, para trabajar en taller, se necesitan. Razón: Vitoria 22 y 24 bajo.

SE NECESITA un mecánico ajustador y un electricista. Informes: en la Oficina de Colocación.

OFICIAL sastrería necesario, Jesús Cabrito. Salas Infantes.

SE DESEA asistente con buenos informes. Razón: Miranda 12, 2.º

SIRVIENTA se necesita, de alguna edad y bien impuesta, con muy buenas referencias, para señor solo. Informes, Santa Agueda 23, duplicado 3.º

NECESITO muchacha para la limpieza y lavar; preferible de 25 años en adelante. Informes, Mesón de los Infantes, junto al Arco de Santa María.

ASISTENTA se ofrece sabiendo cumplir su obligación. Razón, calle San Pedro Cardoña, número 31.

SE NECESITA asistente. Mercería Mini, Cid, número 22.

PROFESOR mercantil, muchos años práctica, llevaría contabilidad horas libres. Horarios pequeños. Pensión Venancia. Teléfono 1241.

ASISTENTA deseo con buenos informes. Vadillos, 32, segundo, habitación 5.

Compras y ventas

LEÑA seca, cortada se vende, para cocinas y estufas. Calle Madrid, solares del antiguo convento.

SE VENDEN corambres usadas. Botería Emilio Mayordomo. General Mola.

VENDO 20 cántaras de vinagre de vino tinto. Razón Regimiento de Infantería, cantina.

COMPRARIA teja plana de horca clase superior en una burra y un cabanillo, cerrados, a toda queña. Informes: Calle Madrid 14.

POR ausencia vendo SE VENDEN 50 cocinas para vino, en buen uso. Informes: es en esta Administración.

PIPAS vacías de jeringa, se venden. "Casa lenominada "Los Padres", sítu en término Gamonal, junto a meables, trajes de chaqueta y varios abrigos de señora y señorita. Plaza José Antonio 61.

MIEL todas clases y para bachilleres "Men partidos compra Gallador", Benito Gutiérrez Rey, n.º 2, piso 1.º

OFRECESE señorita maestra a domicilio formadores nuevos, para niños, primera existencia en toda enseñanza. Llana de potencias. Elu-Maquil. Afuera número 5, primera izquierda. Teléfono 23. Durango.

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, com-porras, se venden grandes cantidades. Tonería mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguézabal, Teléfono 109.

APARATO de radio ocasión, vendo. Mercedes, Madrid 9, Burgos, 34, cuarto.

Compras y ventas

CALDERA agua calefacción central, propia para cine, fábrica industrial, Verla y tratar Isidro Castrijo, Gamonal.

SE VENDE en este término municipal, dos tierras jabranza, cabi-Santander 10, Teléfono 1794.

UNA Informes: esta Administración. — recién desocupadas el tabilidad del Estado.

BREABUR: Se vende vino, de 27 cántaras, bien situado. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

HEROES del Alcázar, 1.º

SE VENDEN unos dos mil kilos de cebollas de horca clase superior en una burra y un cabanillo, cerrados, a toda queña. Informes: Huelgas n.º 37, primero.

SE HACEN copias a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vagos 27, primero.

MAGISTERIO, preparación técnica libre para bachilleres "Men partidos compra Gallador", Benito Gutiérrez Rey, n.º 2, piso 1.º

OFRECESE señorita maestra a domicilio formadores nuevos, para niños, primera existencia en toda enseñanza. Llana de potencias. Elu-Maquil. Afuera número 5, primera izquierda. Teléfono 23. Durango.

BOCOYES, medios bocoyes, bordalesas, com-porras, se venden grandes cantidades. Tonería mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguézabal, Teléfono 109.

APARATO de radio ocasión, vendo. Mercedes, Madrid 9, Burgos, 34, cuarto.

Compras y ventas

COMPRAMOS casa vieja, fácil reparación. Colchales de Telégrafos, San Clientes de plazas. Se admiten señoritas. Informes hasta el 31 de Octubre. Preparación técnica en la acreditada Academia Comercial. Sanz Pastor 18, primero.

CUBAS seminuevas AUXILIARES de Conreción desocupadas el tabilidad del Estado.

ALQUILO habitación confortable, con alcohol, derecho cocina, matrimonio sólo o dos señoras. Informes: en esta Administración.

ALQUILO habitación confortable, con alcohol, derecho cocina, matrimonio sólo o dos señoras. Informes: en esta Administración.

MUEBLES SE VENDE cama completa y otros varios. Razón: en esta Administración.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera 7, bajo.

ESTUFA diez metros tubos y codos, vendo. Carmen, 3, Carbonería.

NODRIZAS INTERESA nodriza Informes: esta Administración.

SE NECESITA ama de cría. Informarán, Garage España.

PÉRDIDAS PERDIDA volante de entrega de harina a nombre de Amancia Palacios de Carcedo de Burgos; y certificado de licenciamiento. Gratificaré entrega, Guardia Municipal.

PERDIDA cartera con teniendo cierta cantidad del Pilar al Camino de la Plata. Por ser familia humilde, ruego entrega en Vadillos, 14 (tienda).

Compras y ventas

COMPRAMOS casa vieja, fácil reparación. Colchales de Telégrafos, San Clientes de plazas. Se admiten señoritas. Informes hasta el 31 de Octubre. Preparación técnica en la acreditada Academia Comercial. Sanz Pastor 18, primero.

CUBAS seminuevas AUXILIARES de Conreción desocupadas el tabilidad del Estado.

ALQUILO habitación confortable, con alcohol, derecho cocina, matrimonio sólo o dos señoras. Informes: en esta Administración.

ALQUILO habitación confortable, con alcohol, derecho cocina, matrimonio sólo o dos señoras. Informes: en esta Administración.

MUEBLES SE VENDE cama completa y otros varios. Razón: en esta Administración.

COMPRA-venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llana de Afuera 7, bajo.

ESTUFA diez metros tubos y codos, vendo. Carmen, 3, Carbonería.

NODRIZAS INTERESA nodriza Informes: esta Administración.

SE NECESITA ama de cría. Informarán, Garage España.

PÉRDIDAS PERDIDA volante de entrega de harina a nombre de Amancia Palacios de Carcedo de Burgos; y certificado de licenciamiento. Gratificaré entrega, Guardia Municipal.

PERDIDA cartera con teniendo cierta cantidad del Pilar al Camino de la Plata. Por ser familia humilde, ruego entrega en Vadillos, 14 (tienda).

Compras y ventas

GASTA 1 y produce 5, EN la Oficina de Guardia Municipal, SE tome Engorde Caste-lano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

Huéspedes

PERDIDA un paquete con libros y zapatillas camino la estación. Integrar, Santocildes, segundo, izquierda.

TRASPASOS SAN SEBASTIAN Traspasase droguería sitio céntrico. Razón: "Publicidad Norte". Ref. A. M. San Sebastián.

VARIOS ATENCION!! Con amplio conocimiento reparan evaporadores y condensadores de refrigeración. Zarandona. San Pablo, 36.

CERTIFICADOS Para la clase de asuntos. Agencia "Gestión". Cid, 26, primer piso.

ENCARGUENOS todo cuanto necesite resolver rápidamente, con economía. "Mundial Servicio". Apartado 7.000. Madrid.

REPRESENTANTES La vendan INDUSTRIAS PRACTICAS. Pueden ganar 100-200 semanalmente. Apartado 544. Madrid.

¡SEÑORA! reparamos y reformamos coches y sillas de niños, arreglamos batería de cocina. San Pablo 34.

INSTALO y arreglo cocinas. Limpio, cocciones, gran esmerado. Villalain, Santa Clara 64, tercero.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15 - 20 diarias. Proporción material. Cobro por producción. Industria Prácticas. Conde Páez, 39. Madrid.

EN la Oficina de Guardia Municipal, SE tome Engorde Caste-lano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

Huéspedes

PERDIDA un paquete con libros y zapatillas camino la estación. Integrar, Santocildes, segundo, izquierda.

TRASPASOS SAN SEBASTIAN Traspasase droguería sitio céntrico. Razón: "Publicidad Norte". Ref. A. M. San Sebastián.

VARIOS ATENCION!! Con amplio conocimiento reparan evaporadores y condensadores de refrigeración. Zarandona. San Pablo, 36.

CERTIFICADOS Para la clase de asuntos. Agencia "Gestión". Cid, 26, primer piso.

ENCARGUENOS todo cuanto necesite resolver rápidamente, con economía. "Mundial Servicio". Apartado 7.000. Madrid.

REPRESENTANTES La vendan INDUSTRIAS PRACTICAS. Pueden ganar 100-200 semanalmente. Apartado 544. Madrid.

¡SEÑORA! reparamos y reformamos coches y sillas de niños, arreglamos batería de cocina. San Pablo 34.

INSTALO y arreglo cocinas. Limpio, cocciones, gran esmerado. Villalain, Santa Clara 64, tercero.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15 - 20 diarias. Proporción material. Cobro por producción. Industria Prácticas. Conde Páez, 39. Madrid.

Imp. del DIARIO

Los Deportes

LA GIMNASTICA logra su SEPTIMA VICTORIA al derrotar, en Ponferrada, al equipo titular

Todo el partido fué un completo dominio burgalés

Ante un público hostil se impuso el buen juego y la noble actuación de nuestros muchachos

(Del enviado especial de «Diario de Burgos»)

La tarde lluviosa, congrega escaso público —afortunadamente para el equipo burgalés y sus acompañantes— en el campo de Santas Martas. En el campo se han verificado grandes reformas. Ya no es la era de otras veces, ya no hay límites; hoy es un estadio —un pequeño estadio, mejor dicho— que reúne muy buenas condiciones. Reducido y no desahogado. A la hora anunciada no llueve. Sin embargo, como durante todo el día anterior y durante toda la mañana ha caído agua sin cesar, se han formado grandes charcos junto a las porterías. Por lo demás, el suelo ofrece un buen aspecto. No sopla ni una brisa de viento.

Antes de que el árbitro dé la señal de comienzo, entre los espectadores se habla y se comenta con animación. Nada hace suponer la tormenta de iras y denuestos que se avecina. Son las diez y media en punto cuando se sacaron siete corners contra la Ponferradina y tres contra la Gimnástica; uno de ellos muy discutido.

Impresión

La impresión de este encuentro es que la Ponferradina no forma un conjunto de valía. Se compone de once mocetones, entusiastas y corajudos, que, frente a un equipo combinado y de clase como el nuestro, se limitan a impedirle la facilidad de movimientos.

Si el resultado hubiese respondido al desarrollo de la "liza", no hubiera encajado el equipo de Ponferrada menos de media docena de goles. A que así no sucediera contribuyó su táctica duramente defensiva; contribuyó también nuestra mala suerte y contribuyó, así mismo —y no poco— la manía de los delanteros gimnásticos de no chutar desde cierta distancia, acercándose demasiado a la portería, donde los contrarios, en grupo, fácilmente impiden el remate.

Si la delantera gimnástica se decidiera a disparar con más abertura, buscando el gol sin pararse demasiado en apuntar la jugada, sería más perforadora. De los nuestros, ya hemos dicho que nos gustaron todos. En particular, Carro y Verdes, los más regulares durante todo el partido. Después Clavé, cada vez más seguro, que hizo despejes formidables. Bermejo, muy bien en la primera parte, cortando y repartiéndose con acierto; en el segundo tiempo malogró algunas ocasiones, por dedicarse al driblaje, no obstante, volvió, por último, a imponerse en su puesto. Muñoz bien, pero con menos lucimiento que otras veces; no en vano era sobre quien llovían los "augurios" más tremebundos. Urrez, con cosas de "su marca" y con otras francamente incomprensibles, pero bien. Angelín, incansable y acertadísimo, sobre todo en el primer tiempo. Bilbao y Malón, mejor que otras veces, pero no todavía a la altura que deben brillar; nuestro

interior izquierda, tuvo una primera mitad llena de eficacia y Malón, por el contrario, reafirmóse en la segunda parte. Paquito cumplió, pero con muchos altibajos; estuvo más lento que en otros partidos y al lado de intervenciones dignas de todo encomio, tuvo deficiencias lamentables. Galcerá, en lo poco que intervino, magnífico, como siempre.

De ellos, solamente nos gustó Puerto, que tiene idea de la colocación e hizo pases de buena ley. Los demás —a juzgar por su labor del domingo— muy bajos. Paco fué obscurecido completamente por Bermejo y los defensas tenían bastante con ocuparse de Muñoz, sin desatender a las internadas de Carro y Urrez. El resto, sin clase alguna. Nada más mucho entusiasmo y mucho coraje, y a veces, ni eso.

Gordillo se salva de nuestra condena rotunda. Al fin y al cabo, aunque el hombre tuviese a la "suertecilla" de su parte, intervino en muchísimas ocasiones para no haber librado, quizá, a los suyos, de algún tanto más.

El árbitro —excepción hecha de lo del gol— estuvo muy bien; enérgico, acertado e imparcial. Con su autoridad evitó el juego duro de los ponferradinos y el brutal que reclamaba el público, mercediendo alabanzas por su trabajo. ¡Lástima el gol que no vio! ¡Porque hubiera sido un arbitraje de los que no se acostumbran a ver muy a menudo!

Epílogo

El séptimo partido y la séptima victoria del campeonato; dos puntos más a los doce ya sumados; el título de campeones sin rival posible; un triunfo sobre la Ponferradina, en su propio terreno —que es como decir "en su propia salsa"—, cosa que nadie había conseguido y haber regresado a casita con todos los hombres indemnes y una inyección de optimismo y moral... ¡No es poco lo conseguido el domingo pasado por la Gimnástica!

El Zamora-Miranda no se celebró

El partido de campeonato regional, que había de jugarse entre los equipos Zamora y Deportivo Mirandés, no se celebró.

En Miranda esperaban a su contrario y el Zamora al Mirandés, y como quiera que ni el uno ni el otro se movieron de su casa, el encuentro no tuvo lugar.

Un auténtico "caso" sobre el que la Federación tendrá que resolver. Porque, lo legal estaba consignado en el calendario.

El partido debía celebrarse en Miranda, y el suspendido cuando finalizara el torneo. Mas, parece que la Federación señaló en principio el día primero de Noviembre para que tuviera lugar el aplazado y en Miranda mientras tanto esperaban al Zamora.

En suma, que no hubo partido de campeonato y el "caso" está en pie. Esperemos a ver qué decide el Comité de Gijón.

Y, a falta del encuentro oficial, el Olimpia se desplazó a la importante población burgalesa, donde el D. Mirandés le venció por cuatro tantos a uno.

Tabla de clasificaciones

Campeonato regional									
Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.	P.
Gimnástica	7	7	0	0	19	3	14		
Palencia	7	4	1	2	27	11	9		
Ponferrada	7	2	3	2	15	7	7		
Leonés	7	2	0	5	9	27	4		
Mirandés	5	1	1	3	5	16	3		
Zamora	5	0	1	4	5	16	1		

Torneo de la Liga

PRIMERA DIVISION									
Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.	C.	P.
Valencia	6	4	2	0	19	8	10		
A. Bilbao	6	4	2	0	16	8	10		
Sevilla	6	5	0	1	19	7	10		
Madrid	6	3	1	2	9	7	7		
Coruña	6	2	3	1	10	8	7		
Español	6	3	0	3	12	9	6		
Granada	6	3	0	3	16	17	6		
Celta	6	3	0	3	6	9	6		
Barcelona	6	1	3	2	9	10	5		
Castellón	6	1	3	2	9	14	5		
Oviedo	6	2	1	3	9	19	5		
Betis	6	1	1	4	9	22	3		
A. Aviación	6	1	0	5	13	14	2		
Zaragoza	6	0	2	4	3	15	2		

Aplastante victoria del PALENCIA

Sobre el D. Leonés

Palencia.— I El D. F. N. Palencia, ha derrotado esta tarde al D. Leonés, por ocho tantos a cero.

Puede decirse que el equipo local —que hizo una brillante exhibición de juego— no tuvo enemigo.

Antes de que el árbitro dé la señal de comienzo, entre los espectadores se habla y se comenta con animación. Nada hace suponer la tormenta de iras y denuestos que se avecina. Son las diez y media en punto cuando se sacaron siete corners contra la Ponferradina y tres contra la Gimnástica; uno de ellos muy discutido.

El segundo tiempo comienza con las mismas características que el primero. A los diez minutos, un tiro raso y bien colocado de Bilbao tropieza en el árbitro, salvando a Gordillo de un fracaso, cuando estaba descolocado. Los ponferradinos efectúan algunos avances, que no dejan de ofrecer peligro, ya que se encuentran solos ante nuestra defensa, porque los restantes muchachos hallanse muy adelantados. El delirio entre la "hinchada", que sigue con su provocación e invitaciones a que actúe la "segadora" —frase textual que se repitió innumeradas veces para conseguir el triunfo.

Aunque estas escapadas llevan al ánimo el temor de que tanto esfuerzo y derroche de juego se malogren por la buena fortuna de los bercianos, las situaciones comprometidas van despejándose con gran desesperación de los hinchas ponferradinos. Para Galcerá y Paquito, que con toda nobleza, aunque con decisión, salvan algunos apuros, hay recriminaciones.

Vuelven los gimnásticos a hacerse con el balón y nuevamente el peligro se cierne sobre la meta de Gordillo. No hay ni suerte ni acierto en el remate.

Aún registramos algunas escapadas ponferradinas, y, por último, cuando apenas faltan cinco minutos, Muñoz, de un remate oportuno, consigue el tanto de la victoria.

Hasta que el encuentro concluye, vuelve la presión de los nuestros. Y todo acaba sin más consecuencias. Sin más consecuencias que las continuas escandaleras del público —acompañadas del ademán amenzador, a veces— que está disgustadísimo.

Hay un chut muy bueno de Muñoz, que se estrella en el mismo ángulo. Con este dominio llegan los veinte minutos. Y sí marcar.

Comienza a mover y ya puede decirse que no cesa hasta el final del partido.

Durante un pequeño rato, los loca-

RESULTADOS de los partidos del DOMINGO

Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados el domingo en toda España:

- PRIMERA DIVISION**
 Real Zaragoza, 0; Valencia C. F., 0.
 Real Betis Balompié, 1; Deportivo Coruña, 1.
 Deportivo Castellón, 0; Club F. Barcelona, 2.
 Real Club Celta, 2; Real Madrid, 1.
 Atlético Aviación, 7; Granada C. F., 1.
 Deportivo Español, 1; Sevilla C. F., 2.
 Real Oviedo, 3; Atlético de Bilbao, 3.

- SEGUNDA DIVISION**
Primer Grupo
 Real Santander, 5; Deportivo Salamanca, 0.
 Club Arenas, 3; Real Gijón, 0.
 Cultural Leonesa, 2; Real Valladolid, 2.
 Club Ferrol, 2; Baracaldo, 2.
Segundo Grupo
 Gerona C. F., 3; Deportivo Sabadell, 3.
 Deportivo Alavés, 0; Real Sociedad, 2.
 Tarrasa C. F., 3; Osasuna, 3.

- Tercer Grupo**
 Ceuta Sport, 2; Cádiz Club Fútbol, 1.
 Málaga C.F., 4; Hércules 1. Elche C.F., 1; Alcoyano, 0.
 Xerez C. F., 3; Real Murcia, 0.
CAMPEONATO REGIONAL
 Ponferrada, 6; Gimnástica Burgalesa, 1.
 Palencia, 8; D. Leonés, 0.

RADIORRECEPTORES

Tendrá la seguridad de comprar un aparato de calidad, consultando a **OPTICA NACIONAL** Marcas nacionales y extranjeras

Nada iguala a un **COGNAC LATORRE** ni al Jerez Quinado Nuestra Señora de Begona **Productor: DIEGO DE LATORRE JEREZ**

Contratistas
 Ya se ha resuelto vuestro problema relativo a madera de tarima, Inmejorable, económica y perfecta en el machambre. Informará: LADISLAO MIGUEL Cid 26, primero.

Orujo Superior
 Cofre y aguardiente de todos clases Vermont rasado y aromatizado **ANTONIO CARDO VIZCAYA**

COMPRAR RADIO, ES FACIL; BUENO, ES MENOS FACIL; PERO INSUPERABLE, SOLO EN **Radiolandia** HONDILLO, 2

Madrid.— Sancho Dávila nació el 20 de Julio de 1896. Cursó sus primeros estudios en Cádiz.

Fundador de Falange Española carnet número 14 firmado por Antonio, supo ganar la condecoración de la Palma de plata con motivo de un acto heroico de servicio en Sevilla. Destacó en distintas ocasiones por su valor personal. Condecorado por el Sr. D. Primo de Rivera con el preciado título de "modelo irrecusable de militantes y jefes". Su prisión en Cádiz, Sevilla, Vitoria y finalmente en la cárcel Modelo de Madrid le sorprendió el Alzamiento.

Pasó a zona nacional el día 22 de Septiembre del año 1936 y se le cargo inmediatamente de la Jefatura territorial de Andalucía, cargo el cual permaneció hasta su nombramiento por el Caudillo, de jefe nacional de O. J. el 15 de Mayo 1938.

Entre sus actos notables de servicio durante la guerra, está el haber sido uno de los que más contribuyeron a estrechar los lazos de amistad con la Comunión Tradicionalista.

Ultimamente fué designado por el ministro secretario general del Partido para el cargo de presidente de la Junta central de recompensas.

Es de destacar que con anterioridad al Movimiento, en Marzo de 1936, dos meses antes de su ingreso en la cárcel Modelo, como miembro en libertad de la Junta Política de Falange Española fué designado por el jefe fundador para Jefatura...

El ministro de Trabajo condecorado por el JALIFA

Le ha otorgado la Gran Cruz de la Medalla

Madrid.—El subsecretario de Trabajo ha recibido esta mañana a los periodistas, a quienes informó que se había recibido el dahir en virtud del cual S.A.I. el Jalifa ha concedido al ministro de Trabajo, camarada Girón, la Gran Cruz de la Medalla. Terminó manifestando que por la Junta interministerial de obras para enjugar el paro obrero se han librado órdenes de pago por valor de 623.615 pesetas, que afectan a pueblos de varias provincias de España.—Cifra

Continúan los contraataques del Eje en el frente egipcio

La segunda ofensiva inglesa lanzada el domingo ha fracasado, exactamente igual que la primera

Más de trescientos aviones derribados desde el día 11 de Octubre último

CONTINUA EL CONTRA-ATAQUE :— :— :—

Berlin.— El comunicado alemán anuncia:

"Ha proseguido durante el día de ayer el contraataque germano-italiano en el sector Norte del frente de El Alamein.

El enemigo, que había roto la línea del Eje, ha sido rechazado con grandes pérdidas, especialmente en el sector de una división australiana. Los ataques aéreos germano-italiano se ha dirigido especialmente contra las baterías enemigas, siendo reducidas al silen-

cio varias piezas de artillería. Cuatro cazas británicos han sido derribados por los cazas alemanes sin sufrir pérdidas propias.

Entre los días 11 y 31 de Octubre la aviación inglesa ha perdido 306 aviones, de ellos 187 en Africa y el Mediterráneo. Durante el mismo espacio de tiempo han sido derribados 88 aviones alemanes".

OPTIMISMO EN BERLIN

Berlin.—En relación con el curso ulterior de los combates que se desarrollan en Egipto, en torno a la posición de El Alamein, se muestra gran confianza en los círculos militares de la capital del Reich.

Las últimas noticias del frente norteafricano son interpretadas en el sentido de que, después de la segunda gran ofensiva británica efectuada ayer contra las posiciones germano-italianas, ha comenzado la segunda fase de la lucha. Se estima en Berlín que esta segunda ofensiva ha tenido para los ingleses los mismos resultados negativos que la primera.

Igualmente —se añade aquí— la segunda fase ha comenzado con idéntica táctica por parte de los ingleses, principalmente con un asalto contra la línea germano-italiana.

También se destaca que durante la jornada de ayer, los combates se han librado solamente en el terreno avanzado, especialmente ante la principal línea de combate de las fuerzas del Eje. Se señala asimismo que aún no ha habido ningún encuentro de los elementos blindados en ningún sector del frente.—Efe

DIVISIONES AUSTRALIANAS E INGLASAS DESTRUIDAS :— :— :—

Berlin.— Las fuerzas del Eje han establecido contacto con los destacamentos que permanecieron aislados en el frente de Egipto, detrás de las líneas británicas. En las operaciones ofensivas de los dos últimos días fueron capturados más de 2.000 prisioneros, pertenecientes en su mayor parte a una división australiana.

"El Español", semanario de la política y del espíritu.

!Guerra a los que encarecen la vida!

El Ferrol del Caudillo.—Veinticinco mil pesetas de multa han sido impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas al industrial ferrolano, Tomás Pérez Lagares, a quien además se le han incautado numerosos pares de calzado que tenía sin el marcado reglamentario de precio de venta al público.—Cifra

La ciudad de Ossetia bloqueada por el avance alemán en Rusia

Fracasa un intento de desembarco ruso al Norte de Stalingrado

Gran Cuartel General del Fuhrer.— Comunicado alemán:

"La infantería alemana ha logrado nuevos avances de en el curso de duros combates entablados por la posesión de una serie de refugios escalonados situados a lo largo del sector Norte de la vía férrea de Tuapsé, en un terreno de montaña poco practicable. Algunos grupos enemigos han sido cercados y aniquilados, siendo asi-

mismo rechazados algunos contraataques soviéticos. Al Oeste de Terek el ataque alemán, llevado con gran vigor en una de las más accidentadas regiones en que operan las fuerzas alemanas, ha dado por resultado rechazar las unidades bolcheviques más allá de diversos torrentes. La localidad de Alagir ha sido ocupada y la de Ossetia, de importancia, bloqueada.

El mando soviético reconoce la pérdida de NALCHIK

Estocolmo.— El mando soviético ha reconocido oficialmente esta noche la pérdida de Nalchik.—

Crónica de Berlín

Una intere

Berlin 2. (Servicio especial DIARIO DE BURGOS).—La tarea del corresponsal consiste, a mi idea, en la comunicación a sus lectores de una impresión fresca y lenta del ambiente reinante cada día en los puntos sensibles del país donde aquél cumple su cometido. Una mera comunicación de noticias en desventajosa competencia con Agencias informativas es una innecesaria repetición. Un comentario sobrio y objetivo de los acontecimientos políticos y militares inautorizado en el dominio específico del redactor especialista es ofensiva redundancia. El corresponsal del "Daily May" —perdónese la inelegante línea definidora— entraña viva del periodista capturador del complejo entretejido de la actualidad, es decir para traducir la desgarrada y redundante frase que antecede al rumor paladino, dice del lector que ya ha leído que sabe lo que pasa por uno que está ahí. Además, el imperativo máximo y regla áurea de conducta del periodista, condenado a diario a la aparición en primer plano, es la amabilidad, o si así lo prefieren ustedes, no cansar.

Pues bien, el cronista está aquí y quiere contarles a ustedes lo que pasa, pero eso sin hacer gracia de los prolijos detalles noticiosos que hoy le acosan desde todos los lados y también de los densos comentarios de los que ¡ay! se reconoce culpable con sobrada conciencia. Y bien, ¿qué pasa hoy en sustancia? Pues pasa que cuan-

ta de una fase invernal estática, de la guerra de sigla predominantemente defensiva en el Eje, resulta que todos los síntomas de las últimas 72 horas indican, por el contrario y por mayor satisfacción de los que su causa simpatizan o comulgan que no es así, sino que en muchas partes la guerra se anima con un opinado brio primaveral. Y es el Eje, precisamente, que no su opo- nente, el que rompe una vez más líneas y frentes, el que asalta, persigue y vence y ello mientras que donde es yunque, se afirma y sostiene.

Rusia es de nuevo escenario de triunfos, de grandes triunfos, según parece, aunque los medios ciosos de Berlín no suelten preda. El bolchevique, al que se atribuye la intención de atacar, hoy atacado. No sabemos cómo progresa la extinción del infierno en la ciudad mil veces destruida pero sí sabemos que hacia el Sur y el Sureste del mismo caucásico en direcciones altamente interesantes, el titán alemán reanuda un colosal empuje. Sobre todo en dos focos principales: Terek y Tuapsé, donde el reacio rojo debe apurar con el duro destino de una derrota. ¿Significa ello una recrudescencia de las vertiginosas jornadas del verano en intensidad y dramatismo semejantes? Esperad y ver. De todas maneras se cederá lo que en alguna parte está escrito, y no se entienda esto como una sentencia fatalista sino como lo que en su sentido melancólico, ingenuo, significa.

En Egipto es de nuevo Rommel. Montgomery otro motivo de escrutamiento de las gentes de aquí. La impresión del hombre de calle, periodista profesional, empleado, es magnífica, y digo que yo he notado. Oficialmente como siempre, cautela, reserva, prudencia. Es el segundo round se dice. Pero el primero lo ha ganado ya el nervudo mariscal de campo. A propósito: recuerdo una frase de un general británico cautivo que nos ha relatado un entrevistador, brillante colega inglés. El juicio de este alto oficial inglés sobre "El león de Africa" fué así: "Rommel es inteligente en combate bien, pero no tiene experiencia en las retiradas... nada más, pero ya es mucho."

Labor humanitaria de España

(Viene de primera página)

Nuestros representantes diplomáticos y consulares en América recibieron en su día instrucciones concretas respecto a la forma en que deben proceder, de acuerdo con lo que para este caso establece en forma indiscutida el Derecho internacional. Su conducta viene ajustándose en virtud de ellas a las siguientes líneas directivas:

Primera.—La protección significa ayudar a defender los intereses personales, familiares, materiales y morales de los súbditos de los países beligerante a los que se extiende la protección, ya que éstos se encuentran privados de la que en tiempos normales les prestan los representantes diplomáticos y consulares de sus propias naciones, pero en ningún caso se extiende la protección a la defensa de los intereses políticos de los países protegidos.

Segunda.—El representante diplomático o consular español que ejerce la protección, en ningún caso es ni puede considerarse sino como representante de España, no pudiendo admitirse nunca que se le tome por el representante diplomático o consular del país beligerante que protege.

Tercera.— Dichos representantes diplomáticos y consulares han de actuar en este sentido de manera oficiosa y ajustando su conducta a la que corresponde a quien ejerce buenos oficios cerca de un país amigo ante el cual está acreditado, de acuerdo con la base humanitaria y caballerosa sobre la que descansa el principio mismo de las protecciones.

Cuarta.—La protección ha sido asumida considerándola como una alta obligación de orden moral, a petición del país interesado, cualquiera que fuese el grupo beligerante a que pertenezca, habiendo procurado siempre obtener además la aquiescencia del Gobierno local, según es costumbre internacional.

España asume con igual celo y con idéntico espíritu humanitario la protección de los intereses de uno y otro bando y así en el continente americano le corresponde la de los países del Eje, de la misma forma que fuera de él le incumbe la de varios países del otro bando beligerante, figurando entre ellos varios Estados hispanoamericanos.

No es, pues, admisible que, cuando España se encuentra realizando una labor del más noble y elevado carácter y clásica normal en todas las guerras, se trate de crear alrededor de esta conducta un ambiente enteramente injustificado.

Esta campaña, como otras varias de carácter anti-español realizadas en una parte de la Prensa americana, obedece principalmente a manejos de los dirigentes rojos que, abusando del asilo que generosamente han encontrado en aquellos países, se dedican, con

el oro sustraído a España y con la ayuda de elementos perturbadores y de oposición a los Gobiernos de aquellas naciones, a difamar a su propia Patria y a excitar contra España recelos y aun odios de países extranjeros. Esta conducta no es necesario calificarla: el Mundo entero la juzgará".

Las representaciones sindicales en las Cortes de España

(Viene de quinta página)

Buenaventura José Castro Real.— De bien reconocida reputación doctrinal, camisa vieja.

Julio Masset Torres.— Se destacó extraordinariamente en su labor de organización de la Intendencia Militar de las brigadas de Navarra, posee profundos conocimientos económicos y es gerente de importantes industrias creadas por él.

Gonzalo Méndez Parada.— Empresario textil de fibra dura, ha desempeñado importantes cargos en la organización sindical textil, militante de FET y de las Jons. Javier Martínez de Bedoya.— Colaborador íntimo de José Antonio y de Onésimo Redondo, versadísimo en cuestiones económicas, organizador de Auxilio Social en los primeros tiempos, ex-director general de Beneficencia.

Ramón Ferreira Rodríguez.— Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Lugo. Camisa vieja, hombre de excelentes dotes personales y técnicas, distinguiéndose por su labor social en los importantes cargos que ha desempeñado.

Carlos Ollero Gómez.— Camisa vieja, miembro del Instituto de Estudios Políticos, especializado en materia social.

Miguel Gortáriz Herrera.— Ingeniero agrónomo, especializado en asuntos de cereales, ha desempeñado importantes cargos antes y después del Movimiento. Militante de FET y de las JONS.

Fernando Luca de Tena e Ita.— Ingeniero industrial, presidente del Consejo de administración de Prensa Española, muy conocido por su gran labor técnico-periodística. Ha publicado varios libros de materia social, distinguiéndose también por su labor en asuntos de electrificación. Ex-combatiente y militante de FET y de las JONS.

De América ha llegado el trasatlántico «Magallanes»

La Coruña.— Procedente de América ha llegado a este puerto el trasatlántico español "Magallanes" que desembarcó 45 pasajeros. Desembarco también carga general y correspondencia.